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1   EASTERN CELTS. Imitating Alexander III of Macedon. Drachm
(AR, 18 mm, 2.93 g) 3rd-2nd century BC, Danube region. Stylised
head of Heracles wearing a lion skin headdress right. / Stylised
Zeus seated left on throne, holding an eagle in his right hand and
a sceptre in his left. Slightly toned. Very fine.

50

2   EASTERN CELTS. Imitating Alexander III of Macedon. Drachm
(AR, 20 mm, 3.47 g) 3rd-2nd century BC, Danube region. Stylised
head of Heracles wearing a lion skin headdress right. / Stylised
Zeus seated left on throne, holding an eagle in his right hand and
a sceptre in his left. Nice toning, struck from the usual recut and
worn dies. Very fine.

40

3   EASTERN CELTS. Imitating Alexander III of Macedon.
Tetradrachm (AR, 29 mm, 15.69 g) 3rd-2nd century BC, Danube
region. Stylised head of Heracles wearing a lion skin headdress
right. / Stylised Zeus seated left on throne, holding an eagle in his
right hand and a sceptre in his left. Struck from the usual recut
and worn dies. Very fine.

50

4   EASTERN CELTS. Imitating Alexander III of Macedon.
Tetradrachm (AR, 29 mm, 14.96 g) 3rd-2nd century BC, Danube
region. Stylised head of Heracles wearing a lion skin headdress
right. / Stylised Zeus seated left on throne, holding an eagle in his
right hand and a sceptre in his left. Struck from the usual recut
and worn dies. Very fine.

50

5   DANUBE REGION. Eravisci. Imitating a denarius of Cn.
Cornelius Lentulus, 76-75 BC. Denarius (AR, 20mm, 3.26 g) 1st
century BC. Stylised head of Jupiter right. / RAVIS Globe between
rudder and thunderbolt. Dembski 1564. Struck from worn dies,
obverse off centre. Very fine.

60



6   DANUBE REGION. Eravisci. Imitating a denarius of Cn.
Cornelius Lentulus, 76-75 BC. Denarius (AR, 19 mm, 3.54 g) 1st
century BC. Stylised head of Jupiter right. / RAVISCI Globe
between rudder and thunderbolt. Dembski 1564. Nice dark
toning. Struck from recut and worn dies, obverse slightly off
centre. Very fine.

60

7   DANUBE REGION. Eravisci. Imitating a denarius of Cn.
Cornelius Lentulus, 76-75 BC. Denarius (AR, 20mm, 3.20 g) 1st
century BC. Stylised head of Jupiter right. / RAVIS Globe between
rudder and thunderbolt. Dembski 1564. Struck from recut and
worn dies. Very fine.

50

8   DANUBE REGION. Eravisci. Imitating a denarius of Cn.
Cornelius Lentulus, 76-75 BC. Denarius (AR, 18 mm, 3.41 g) 1st
century BC. Stylised head of Jupiter right. / RAVIS Globe between
rudder and thunderbolt. Dembski 1564. Nice dark toning. Struck
from recut and worn dies. Very fine.

50

9   DANUBE REGION. Eravisci. Imitating denarii of Q. Antonius
Balbus and Pub. Crepusius, 83-82 BC. Denarius (AR, 18 mm, 3.14
g) 1st century BC. Stylised laureate head of Jupiter right. /
Horseman galloping right, holding a spear; DOMISA in exergue.
Dembski 1578/1581. Struck from worn dies. Almost very fine.

50

10   THRACE, Byzantion. Hemidrachm (AR, 11 mm, 1.87 g) c.
387/6-340 BC. ΠΥ Forepart of a bull standing left on a dolphin,
monogram below raised foreleg. / Ornamental trident. Schönert-
Geiss 778. Rare. Dark toning. Slightly rough surface and off
centre. Very fine.

30



11   THRACE, Chersonesos. Hemidrachm (AR, 12 mm, 2.46 g) c.
357-320 BC. Forepart of lion right, head turned back to left. /
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; amphora in one sunken quarter, pellet and VE
monogram in the opposite. McClean 4111-2. Attractive toning.
Minor area of weakness. Good very fine. With old German
collector's tag.

50

12   THRACE, Chersonesos. Hemidrachm (AR, 13 mm, 2.38 g) c.
357-320 BC. Forepart of lion right, head turned back to left. /
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and pentagram in one sunken quarter, pellet and
VE monogram in the opposite. McClean 4071. Nice dark toning.
Good very fine.

50

13   ISLANDS OFF THRACE, Thasos. Tetradrachm (AR, 31 mm,
16.82 g) c. 148-90/80 BC. Head of youthful Dionysos right,
wearing taenia and wreath of ivy and fruit. / HΡAKΛEOΥΣ –
ΣΩTHΡOΣ / ΘAΣIΩN Herakles standing front, head left, holding
club in his right hand and with lion's skin draped over his left arm
and quiver over his shoulder; in inner left field monogram.
Prokopov Group X. Attractive toning. Unusually good strike for
this issue. Good very fine.

180

14   MACEDON, Akanthos. Tetrobol (AR, 16 mm, 2.46 g) c. 470-
390 BC. Forepart of bull left, head turned back to right; above Π
and swastika. / Quadripartite incuse square with granulated
recesses. SNG ANS 42. Nicely toned with some horn silver
deposits. Very fine.

100



15   MACEDONIAN KINGS. Philipp II (359-336 BC), posthumous
issue. Fifth tetradrachm (AR, 15 mm, 2.34 g) c. 310-290 BC,
Amphipolis. Head of Apollo right, wearing taenia. / ΦIΛIΠΠOY
Horseman riding right; below club. SNG ANS 826. Attractive
toning. Very fine.

60

16   MACEDONIAN KINGS. Alexander III the Great (336-323 BC),
lifetime issue. Tetradrachm (AR, 27 mm, 17.22 g) c. 325-323 BC,
Babylon. Head of Herakles wearing a lion skin headdress right. /
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left, holding sceptre in his left hand
and an eagle in his right; star in left field, monogram and M below
throne. Price 3632. Rare. Bold style. Light golden iridescent
toning. Minor graffiti on reverse. Good very fine.

400

17   MACEDONIAN KINGS. Philipp III Arrhidaios (323-317 BC).
Tetradrachm (AR, 27 mm, 17.24 g) c. 323-317 BC, Babylon. Head
of Herakles wearing a lion skin headdress right. / ΦΙΛΙΠΠΟΥ /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ Zeus seated left, holding sceptre in his left hand and
an eagle in his right; Μ in left field, ΛΥ below throne. Price P181.
Bold style. Very light golden iridescent toning. Almost extremely
fine.

400

18   BOEOTIA, Federal Coinage. Hemidrachm (AR, 13 mm, 2.58 g)
c. 395-340 BC. Boeotian shield. / B – OI Kantharos; above club
right; all within concave square. BCD Boeotia 32. Very rare.
Struck from worn dies, reverse slightly off centre. Almost very
fine.

50

19   BOEOTIA, Thebes. Hemidrachm (AR, 12 mm, 2.30 g) c. 425-
375 BC. Boeotian shield. / Θ – ΕΒ Kantharos; above club right; all
within concave square. BCD Boeotia 408. Almost very fine.

50



20   BOEOTIA, Thebes. Hemidrachm (AR, 12 mm, 2.46 g) c. 425-
375 BC. Boeotian shield. / ΘΕ – ΒΗ Kantharos; above club right; all
within concave square. BCD Boeotia 412. Almost very fine.

50

21   EUBOIA, Histiaia. Tetrobol (AR, 13 mm, 1.95 g) 3rd-2nd
century BC. Head of the nymph Histiaia right, wearing wreath of
grape leaves and berries. / IΣTI-AIEΩN Nymph seated right on
stern of galley, holding stylis in her left hand and resting her right
on the deck; on the side of the stern wing. BCD Euboia 387ff.
Very fine.

70

22   EUBOIA, Histiaia. Tetrobol (AR, 16 mm, 1.82 g) 3rd-2nd
century BC. Head of the nymph Histiaia right, wearing wreath of
grape leaves and berries. / IΣTI-AIEΩN Nymph seated right on
stern of galley, holding stylis in her left hand and resting her right
on the deck; on the side of the stern wing. BCD Euboia 387ff.
Unusual large flan. Very fine.

70

23   EUBOIA, Histiaia. Tetrobol (AR, 13 mm, 2.14 g) 3rd-2nd
century BC. Head of the nymph Histiaia right, wearing wreath of
grape leaves and berries. / IΣTI-AIEΩN Nymph seated right on
stern of galley, holding stylis in her left hand and resting her right
on the deck; on the side of the stern wing. BCD Euboia 387ff.
Obverse slightly off centre. Very fine.

60

24   EUBOIA, Histiaia. Tetrobol (AR, 14 mm, 1.50 g) 3rd-2nd
century BC. Head of the nymph Histiaia right, wearing wreath of
grape leaves and berries. / IΣTI-AIEΩN Nymph seated right on
stern of galley, holding stylis in her left hand and resting her right
on the deck; on the side of the stern wing. BCD Euboia 387ff.
Obverse slightly off centre. Very fine.

60



25   ATTICA, Athens. Late 'transitional issue' Tetradrachm (AR, 24
mm, 17.21 g) c. 455-449 BC. Head of Athena right, wearing
crested Attic helmet decorated with three olive leaves and
palmette. / ΑΘΕ Owl standing right, head facing; to left, olive
sprig and crescent; all within incuse square. Cf. Starr pl. XXII.
Scarce. Minor pitting on obverse. Almost extremely fine.

500

26   ATTICA, Athens. Tetradrachm (AR, 25 mm, 17.23 g) c. 440s-
430s BC. Head of Athena right, wearing crested Attic helmet
decorated with three olive leaves and palmette. / ΑΘΕ Owl
standing right, head facing; to left, olive sprig and crescent; all
within incuse square. Kroll 8. Attractive coin from fresh dies. Very
minor pitting on obverse. Extremely fine.

500

27   ACHAIA, Achaian League. Tegea. Hemidrachm (AR, 16 mm,
2.31 g) Early 1st century BC. Laureate head of Zeus right. / AX
monogram; T-E flanking; all within wreath. BCD Peloponnesos
1744. Attractive old cabinet toning. Minor double strike on
reverse, some horn silver deposits. Good very fine. With old
English collector's tag.

50

28   BITHYNIA, Kalchedon. Rhodian standard. Drachm (AR, 14
mm, 3,75 g) c. 367/6-340 BC. KAΛX Bull standing left on grain
ear, in the left field kerykeion and monogram. / Quadripartite
incuse square with stippled quarters. SNG BM Black Sea 100ff.
Reverse slightly off centre. Good very fine.

80

29   BITHYNIA, Kalchedon. Rhodian standard. Drachm (AR, 15
mm, 3.43 g) c. 367/6-340 BC. KAΛX Bull standing left on grain
ear, in the left field kerykeion and monogram. / Quadripartite
incuse square with stippled quarters. SNG BM Black Sea 100ff.
Reverse slightly off centre. Good very fine.

80



30   MYSIA, Cyzikos. Hemiobol (AR, 8 mm, 0.43 g) c. 450-400 BC.
Forepart of a boar left; in the right field tunny fish. / Κ Head of a
lion left; all within incuse square. SNG Paris 385. Minor
encrustations. Good very fine. Ex German collection. Acquired in
1992. With German collector's tag.

90

31   MYSIA, Parion. Drachm (AR, 13 mm, 3.49 g) 5th century BC.
Facing gorgoneion with large ears and protruding tongue. /
Irregular pattern within quadripartite incuse square. SNG Paris
1351-2. Late archaic style. Slightly toned. Very fine.

40

32   MYSIA, Parion. Drachm (AR, 12 mm, 3.19 g) 5th century BC.
Facing gorgoneion with large ears and protruding tongue. /
Irregular pattern within quadripartite incuse square. SNG Paris
1351-2. Late archaic style. Slightly toned. Die break on the
obverse. Very fine.

40

33   MYSIA, Parion. Drachm (AR, 12 mm, 3.43 g) 5th century BC.
Facing gorgoneion with large ears and protruding tongue. /
Irregular pattern within quadripartite incuse square. SNG Paris
1351-2. Late archaic style. Slightly toned. Very fine.

40

34   MYSIA, Parion. Hemidrachm (AR, 14 mm, 1.93 g) 4th century
BC. ΠΑ/ΡΙ Bull standing left, head turned back to right. /
Gorgoneion facing, surrounded by serpents; all within shallow
incuse. SNG Paris 1356-7. Nicely toned. Good very fine.

100

35   MYSIA, Parion. Hemidrachm (AR, 12 mm, 2.38 g) 4th century
BC. ΠΑ/ΡΙ Bull standing left, head turned back to right; star
between the legs. / Gorgoneion facing, surrounded by serpents;
all within shallow incuse. SNG Paris 1368-1370. Very fine.

50



36   MYSIA, Pergamon. Cistophoric standard. Tetradrachm (AR,
29 mm, 12.59 g) c. 166-67 BC. Cista mystica within ivy wreath
with fruits. / Two serpents entwined around bow and bow case;
civic monogram to left, amphora to right. Kleiner & Noe Series 8.
Very fine.

90

37   MYSIA, Pergamon. Cistophoric standard. Mos-, prytaneis
Tetradrachm (AR, 26 mm, 12.14 g) c. 76-67 BC. Cista mystica
within ivy wreath with fruits. / Two serpents entwined around bow
and bow case; on top, MOΣ above ΠPYT monogram (=prytaneis)
within wreath; civic monogram left, serpent-entwined thyrsos
right. Kleiner Hoard 45. Almost extremely fine.

90

38   MYSIA, Pergamon. Cistophoric standard. Mos-, prytaneis
Tetradrachm (AR, 31 mm, 12.24 g) c. 76-67 BC. Cista mystica
within ivy wreath with fruits. / Two serpents entwined around bow
and bow case; above MOΣ, above ΠPYT monogram (=prytaneis);
civic monogram left, serpent-entwined thyrsos right. Kleiner,
Hoard 44. Scarce. Almost extremely fine.

120

39   IONIA, Milet. Diobol (AR, 9 mm, 1.36 g) Late 6th-early 5th
century BC. Forepart of a lion to left, head turned to right. / Star-
shaped floral ornament in incuse square. Klein 426-7. Dark
toning. Some minor deposits and earthy encrustations. Very fine.

50

40   IONIA, Phokaia. Diobol (AR, 9 mm, 1.24 g) c. 521-478 BC.
Female head left, wearing sakkos. / Quadripartite incuse square.
SNG Kayhan 522-6. Slightly off centre, minor encrustations. Very
fine. Ex Fischer Auction 9 (2022), lot 70. Before, private
collection, Rhineland. Acquired in the 1980s/90s on the Rhenish
coin market.

120



41   CARIA, Kaunos. Ktetos, magistrate. Hemidrachm (AR, 12 mm,
1.01 g) c. 166-150 BC. Head of Athena right, wearing crested
Corinthian helmet. / Κ-Α Sword in sheath; KTHTOΣ above;
bucranium in lower left field. cf. SNG Copenhagen 185. Rare
variant. Off centre, nice dark toning. Very fine. Ex Fischer Auction
9 (2022), lot 81. Before, private collection, Rhineland. Acquired in
the 1980s/90s on the Rhenish coin market.

40

42   PHRYGIA, Laodicea. Cistophoric standard. Olympiodoros, son
of Hermogenes, magistrate. Tetradrachm (AR, 29 mm, 12.39 g) c.
133/88-67 BC. Cista mystica within ivy wreath with fruits. / ΛΑΟ
Two serpents entwined around bow and bow case; to right
winged caduceus; above OΛΥΜΠΙΟΔΩΡΟΣ / ΕΡΜΟΓΕΝΟΥ. SNG von
Aulock 8407. Well struck and attractive specimen. Good very fine.

120

43   LYDIA, Tralleis. Cistophoric standard. Tetradrachm (AR, 28
mm, 12.69 g) c. 166-67 BC. Cista mystica within ivy wreath with
fruits. / ΤΡΑΛ Two serpents entwined around bow and bow case;
to right symbol. cf. Kleiner & Noe Series 1-8 Lightly toned.
Reverse slightly off centre. Attractive very fine.

120

44   LYCIAN DYNASTS. Trbbenimi (c. 390-370 BC). 1/3 Stater (AR,
16 mm, 3.08 g) Uncertain mint. Facing lion's scalp. / Lycian
inscription ("Trbbãnimi"), Triskeles. Müseler VIII, 24-27. Obverse
slightly off centre. Very fine.

60

45   LYCIAN DYNASTS. Perikles (c. 380-360 BC). 1/3 Stater (AR, 17
mm, 2.79 g) Uncertain mint. Facing lion's scalp. / Lycian
inscription ("Perikle"), Triskeles. Müseler VIII, 50-1. Slightly off
centre. Very fine.

60



46   LYCIAN DYNASTS. Perikles (c. 380-360 BC). 1/3 Stater (AR, 17
mm, 3.04 g) Uncertain mint. Facing lion's scalp. / Lycian
inscription ("Perikle"), Triskeles; to left, facing draped female
bust, above dolphin. Müseler VIII, 43. Minor area of weakness on
the upper edge of the reverse, otherwise well struck. Near
extremely fine.

80

47   LYCIA, Phaselis. Stater (AR, 20 mm, 10.85 g) c. 530-500 BC.
Prow of galley right, terminating in forepart of boar. / Incuse
square divided by central band, irregular lines within each
section. Heipp-Tamer Series 3. Rare early issue from Phaselis.
Fine-very fine. Ex Numismatik Naumann Auction 112 (2022), lot
264.

250

48   LYCIA, Phaselis. Tetrobol (AR, 15 mm, 3.44 g) c. 500-440 BC.
Prow of galley right, terminating in forepart of boar. / ΦΑΣ Stern
of galley left. Heipp-Tamer 72. Rare. Nicely toned, reverse slightly
off centre. Very fine.

50

49   LYCIA, Phaselis. Tetrobol (AR, 14 mm, 3.41 g) c. 500-440 BC.
Prow of galley right, terminating in forepart of boar. / ΦΑΣ Stern
of galley right. Heipp-Tamer 58. Very fine.

50

50   LYCIA, Phaselis. Tetrobol (AR, 13 mm, 3.44 g) c. 500-440 BC.
Prow of galley right, terminating in forepart of boar. / ΦΑΣ Stern
of galley right. Heipp-Tamer 58. Struck from worn dies. Very fine.

50

51   PISIDIA, Selge. Obol (AR, 10 mm, 0.88 g) c. 350-300 BC.
Facing gorgoneion with protruding tongue. / Head of Athena with
Attic helmet left; astragalos behind. SNG BNF 1928. Nicely toned.
Very fine.

50



52   CAPPADOCIAN KINGS. Ariarathes V Eusebes (163-130 BC).
Drachm (AR, 18 mm, 4.17 g) RY 33 (130/29 BC), Eusebeia under
Mount Argaios. Diademed head of Ariarathes V right. / ΒAΣIΛEΩΣ -
APIAPAΘOY - EYEΣEBOYΣ Athena standing front, head left,
holding Nike in her right hand and resting her left on shield, spear
leaning against arm; monograms to inner left and outer right, ΓΛ
(date) in exergue. Simonetta 32a. Portrait in high relief. Good
very fine.

90

53   SELEUCID KINGS. Demetrios I Soter (162-150 BC).
Tetradrachm (AR, 32 mm, 16.88 g) SE 161 (= 152/1 BC), Antioch
on the Orontes. Diademed head of Demetrios I right within laurel
wreath. / Tyche, holding sceptre and cornucopiae, seated left on
throne supported by tritoness; monograms to outer left, AΞP
(date) in exergue. SC 1641.6b. Impressive bold portrait.
Beautifully toned. Near extremely fine. From the Demeter
Collection, CNG Electronic Auction 505 (2021), 250.

600

54   SELEUCID KINGS. Antiochos IX Eusebes Philopator (114-95
BC), First reign at Antioch. Tetradrachm (AR, 29 mm, 16.44 g) c.
113-112 BC, Antioch on the Orontes. Diademed head of Antiochos
IX right. / Athena Nikephoros standing left; in the outer left field
monogram above A; N to inner right field; all within wreath. SC
2363b. Beautiful light iridescent toning. Good very fine.

350

55   SELEUCID KINGS. Philip I Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC).
Tetradrachm (AR, 29 mm, 15.71 g) c. 94/3-88/7 BC, Uncertain
mint 127 in Cilicia, probably Tarsos. Diademed head of Philip I
right. / Zeus Nikephoros seated left; to outer left N above A;
monogram below throne; all within wreath. SC 2460a. Very minor
irregularities in the flan. Near extremely fine.

325



56   SELEUCID KINGS. Philip I Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC).
Tetradrachm (AR, 29 mm, 15.72 g) c. 94/3-88/7 BC, Uncertain
mint 127 in Cilicia, probably Tarsos. Diademed head of Philip I
right. / Zeus Nikephoros seated left; to outer left monogram
above A; monogram below throne; all within wreath. SC 2460a.
Extremely fine.

325

57   BACTRIAN KINGS. Eucratides I Megas (c. 170-145 BC). Obol
(AR, 10 mm, 0.68 g) Bust of Eucratides I, diademed, draped and
cuirassed right, wearing Boeotian helmet with bull's horn and ear.
/ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΕΥΚΡΑΤΙΔΟΥ Two pilei with stars (caps of the
Dioskouroi), each with palm frond, below monogram.
Bopearachchi 9C Very fine.

100

58   KINGS OF ELYMAIS Uncertain Early Arsacid King.
Tetradrachm (AR, 31 mm, 15.67 g) Late 1st century BC-early 2nd
century AD, uncertain mint. Bust left, diademed and draped; star
in crescent above anchor with two crossbars and no pellet
behind. / Diademed head left; blundered legend around. cf. Alram
NB1. Rough surface with minor deposits. Good very fine. Ex Roma
Numismatics E-Sale 111 (2023), lot 549.

110

59   MYSIA, Parium. Caracalla, Caesar (AD 196-198). AE (23 mm,
7.42 g) M AVR ANTONINVS CAI Draped bust of Caracalla right. /
CGIHP She-wolf right, suckling the twins Romulus and Remus. Cf.
CNG, E-Auction 387 (2016), lot 290. Very rare variant. Dark brown
patina. Very fine.

85

60   MYSIA, Parium. Julia Paula, wife of Elagabal, (AD 219-220.)
AE (24 mm, 6.00 g) IVLIA PAVLA AVG Diademed and draped bust
of Julia Paula right. / Capricorn right, holding globe, cornucopiae
above; CGIHP in exergue. RPC VI, 3858 Dark brown patina. Very
fine.

100



61   MYSIA, Parium. Julia Paula, wife of Elagabal, (AD 219-220.)
AE (22 mm, 6.68 g) IVLIA PAVLA AVG Diademed and draped bust
of Julia Paula right. / Capricorn right, holding globe, cornucopiae
above; CGIH in exergue. RPC VI, 3858 Dark brown patina. Very
fine.

100

62   MYSIA, Parium. Macrinus (AD 217-218). AE (23 mm, 5.40 g)
IMP C M OPE SEV MACRINVS Laureate, draped and cuirassed bust
of Macrinus right. / Capricorn right, holding globe, cornucopiae
above; CGIHP in exergue. BMC 111 Dark brown/black patina. Very
fine.

90

63   MYSIA, Parium. Macrinus (AD 217-218). AE (23 mm, 6.39 g)
IMP C M OPE SEV MACRINVS Laureate, draped and cuirassed bust
of Macrinus right. / CGIHPA Genius standing front, head left,
holding patera over altar in his right hand and cornucopiae in his
left. SNG Paris 1501. Dark brown/black patina. Very fine.

90

64   Q. Antonius Balbus, (83/82 BC). Denarius (Serratus) (AR, 19
mm, 3.82 g) Rome. Laureate head of Jupiter right; behind S C. / Q
ANTO BALB / PR Victory in quadriga right, holding reins and palm
branch in her left hand and wreath in her right; below T. Crawford
364/1d. Slightly toned. Very fine. With English collector's tag.

100

65   L. Roscius Fabatus (59 BC). Denarius (Serratus) (AR, 18 mm,
3.81 g) Rome. L ROSCI Head of Juno Sospita right, wearing goat-
skin headdress; in left field control symbol. / FABATI Female
standing right, feeding coiled serpent erect before her. Crawford
412/1. Slightly toned. Very fine.

100



66   Domitian (AD 81-96). Denarius (AR, 19 mm, 3.28 g) AD 90,
Rome. IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIIII Head of
Domitian, laureate, right. / IMP XXI COS XV CENS P P P Minerva
advancing right, holding spear and shield. RIC 689. Attractive old
cabinet toning. Small scratches. Good very fine. Ex collection of
the late Frederick Sidney Clark (1923-2016). With old English
collector's tag.

60

67   Antoninus Pius (AD 138-161). Denarius (AR, 18 mm, 3.49 g)
AD 156-7, Rome. ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II Head of
Antoninus Pius, laureate, right / TR POT XX COS IIII Salus seated
left on low seat, feeding out of patera in right hand snake coiled
round altar and resting left hand on seat. RIC 264. Charming
portrait. Beautiful old, dark cabinet toning with some iridescence.
Almost extremely fine.

70

68   Diva Faustina Senior (died AD 140/1.) Denarius (AR, 18 mm,
3.04 g) AD 141, Rome. DIVA FAVSTINA Bust of Faustina I right,
draped, her hair elaborately waved and braided, and drawn up
and coiled on top / AETERNITAS Aeternitas standing left, veil
blown out in round behind head, holding globe on extended right
hand with left hand on veil. RIC 351a. Fine style portrait. Beautiful
old, dark cabinet toning. Extremely fine. Ex German collection.
Acquired from Münzzentrum Rheinland, Solingen, in 1989. With
German collector's tag.

150

69   Faustina Junior, Augusta (AD 147-175). Denarius (AR, 19 mm,
3.40 g) AD 161-176, Rome. FAVSTINA AVGVSTA Bust of Faustina
II right, draped, hair waved and fastened in a bun on back of
head. / FECVNDITAS Fecunditas standing right, holding sceptre in
right hand and infant in left hand. RIC 677. Good very fine.

115



70   Lucilla, Augusta (AD 164-182). Denarius (AR, 18 mm, 3.35 g)
AD 164-180, Rome. LVCILLA AVGVSTA Bust of Lucilla right,
draped, hair waved and fastened in a bun on back of head. /
VENVS VICTRIX Venus standing front, head left, holding Victory in
her right hand and placing her left on shield set on helmet. RIC
786. Slightly toned. Minor flan faults. Very fine.

65

71   Lucilla, Augusta (AD 164-182). As (AE, 26 mm, 11.84 g) AD
164-169, Rome. LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F Bust of Lucilla
right, draped, hair waved and fastened in a low bun at back of
head. / VENVS S C Venus standing left, holding apple in right
hand and sceptre in left hand. RIC 1764. Attractive green patina.
Very fine.

220

72   Crispina, Augusta, (AD 178-182). Denarius (AR, 18 mm, 2.83
g) AD 178-191, Rome. CRISPINA AVGVSTA Bust of Crispina right,
draped, hair in round coil at back. / CONCORDIA Concordia
standing left, holding patera in extended right hand and
cornucopiae in left hand. RIC 278. Very fine.

70

73   Septimius Severus (AD 193-211). Denarius (AR, 18 mm, 2.59
g) AD 193-194, Rome. IMP CAE L SEP SEV PERT AVG Head of
Septimius Severus right, laureate. / LEG XIIII GEM M V / TR P COS
Legionary eagle, facing left, between two standards. RIC 14. Light
toning. Minor scratches on the obverse, slightly weak strike on
the reverse. Very fine.

120



74   Septimius Severus (AD 193-211). Denarius (AR, 19 mm, 3.69
g) AD 206, Rome. SEVERVS PIVS AVG Head of Septimius Severus
right, laureate. / P M TR P XIIII COS III P P Annona standing left,
holding corn-ears in right hand and cornucopiae in left hand; at
feet modius. RIC 200. Nicely toned with some iridescence; sharply
struck with fresh dies. Extremely fine with some lustre. Ex
German collection. Acquired from Kölner Münzkabinett Tyll Kroha
in 1992. With German collector's tag.

80

75   Septimius Severus (AD 193-211). Denarius (AR, 19 mm, 3.55
g) AD 209, Rome. SEVERVS PIVS AVG Head of Septimius Severus
right, laureate. / P M TR P XVII COS III P P Jupiter, standing left,
naked except for cloak over left shoulder, holding thunderbolt in
right hand and sceptre in left hand; at feet, two children standing
left and right. RIC 226. Good very fine.

80

76   Septimius Severus (AD 193-211). Denarius (AR, 19 mm, 3.10
g) AD 205, Rome. SEVERVS PIVS AVG Head of Septimius Severus
right, laureate. / P M TR P XIII COS III P P Roma standing left,
helmeted, holding Victory in extended right hand and reversed
spear in left hand. RIC 197. Struck from a slightly worn reverse
die. Extremely fine with some underlaying lustre.

80

77   Septimius Severus (AD 193-211). Denarius (AR, 19 mm, 3.21
g) AD 200, Rome. SEVERVS AVG PART MAX Head of Septimius
Severus right, laureate. / P M TR P VIII COS II P P Victory
advancing left, holding open wreath or garland in both hands
over shield set on low base. RIC 150. Good very fine.

80

78   Julia Domna, Augusta (AD 193-217). Denarius (AR, 20 mm,
3.26 g) AD 196-211, Rome. IVLIA AVGVSTA Bust of Julia Domna
right, draped, hair waved and coiled at back. / CERERI FRVGIF
Ceres seated left, holding corn-ears in her right hand and torch in
left hand. RIC 546. Nice portrait. Good very fine.

80



79   Caracalla (AD 211-217). Denarius (AR, 20 mm, 3.42 g) AD
212, Rome. ANTONINVS PIVS AVG BRIT Head of Caracalla right,
laureate. / P M TR P XV COS III P P Serapis standing front, head
left, raising right hand and holding sceptre in left hand. RIC 193.
Small flan cracks; slightly rough surface with some remaining
lustre. Almost extremely fine.

80

80   Caracalla (AD 211-217). Denarius (AR, 20 mm, 3.30 g) AD
209, Rome. ANTONINVS PIVS AVG Head of Caracalla right,
laureate. / PONTIF TR P III COS III Caracalla on horseback left,
trampling fallen enemy below him. RIC 113. Good very fine.

80

81   Plautilla, Augusta (202-205). Denarius (AR, 18 mm, 3.62 g)
AD 202-205, Rome. PLAVTILLA AVGVSTA Bust of Plautilla right,
draped, hair coiled in ridges, fastened in bun at back. /
CONCORDIA AVGG Concordia standing left, holding patera in
extended right hand and sceptre in left hand. RIC 363A. Good
very fine.

100

82   Geta, Caesar (AD 198-209). Denarius (AR, 20 mm, 3.46 g) AD
200-202, Rome. P SEPT GETA CAES PONT Bust of Geta right,
draped. / PRINC IVVENTVTIS Geta standing left, in military attire,
holding baton in right hand and spear in left hand; behind trophy.
RIC 18. Good very fine.

80

83   Elagabalus (AD 218-222). Denarius (AR, 20 mm, 3.07 g) AD
218-222, Rome. IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG Bust of
Elagabalus right, laureate and draped. / VICTOR ANTONINI AVG
Victory advancing right, holding wreath in extended right hand
and palm in left hand. RIC 156b. Attractive portrait of the young
emperor. Some lustre, reverse struck from a slightly worn die.
Almost extremely fine.

100



84   Severus Alexander (AD 222-235). Denarius (AR, 21 mm, 2.29
g) AD 227, Rome. IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG Bust of
Severus Alexander right, laureate and draped. / P M TR P VI COS II
P P Pax advancing left, holding olive-branch in right hand and
sceptre in left. RIC 67. Some weakness on the reverse. Otherwise,
almost extremely fine.

80

85   Severus Alexander (AD 222-235). Denarius (AR, 19 mm, 3.45
g) AD 222-228, Rome. IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG Bust of
Severus Alexander right, laureate and draped. / LIBERTAS AVG
Libertas standing front, head left, holding pileus in right hand and
cornucopiae in left hand. RIC 156. Attractive portrait. Nice old
cabinet toning. Extremely fine.

80

86   Severus Alexander (AD 222-235). Denarius (AR, 20 mm, 2.84
g) AD 228-231, Rome. IMP SEV ALEXAND AVG Head of Severus
Alexander right, laureate and draped over left shoulder. /
ANNONA AVG Annona standing right, holding rudder placed on
globe in the right hand and modius in the left; her left foot rests
on prow. RIC 190b. Very nice and sharp portrait. Near extremely
fine.

90

87   Severus Alexander (AD 222-235). Denarius (AR, 20 mm, 3.19
g) AD 228-231, Rome. IMP SEV ALEXAND AVG Head of Severus
Alexander right, laureate. / VICTORIA AVGVSTI Victory standing
right, foot on helmet; writing VOT X on shield. RIC 219a. Lustrous.
Nice light iridescent and sharp specimen. Extremely fine.

120

88   Maximus, Caesar (AD 235/236-238). Denarius (AR, 21 mm,
3.33 g) AD 236-238, Rome. MAXIMVS CAES GERM Bust of
Maximus right, draped. / PRINC IVVENTVTIS Maximus standing left
in military attire, holding baton in right hand and transverse
spear in left hand; behind him two standards. RIC 3. Area of
weakness on the reverse. Struck on a large flan. Good very fine.

350



89   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 22 mm, 4.66 g)
AD 238-239, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / FIDES MILITVM
Fides standing front, head left, holding standard in her right hand
and sceptre in her left hand. RIC 1. Harshly cleaned, somewhat
rough. Areas of weakness on the reverse. Good very fine.

35

90   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 22 mm, 3.87 g)
AD 238-239, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / FIDES MILITVM
Fides standing front, head left, holding standard in her right hand
and sceptre in her left hand. RIC 1. Areas of weakness on the
reverse. Good very fine.

35

91   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 22 mm, 4.33 g)
AD 238-239, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / FIDES MILITVM
Fides standing front, head left, holding standard in her right hand
and sceptre in her left hand. RIC 1. Minor encrustations on the
obverse, somewhat rough. Good very fine.

35

92   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 23 mm, 5.25 g)
AD 238-239, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / IOVI
CONSERVATORI Jupiter standing front, head left, holding
thunderbolt in his right hand and sceptre in his left; at his feet to
left small togate figure of Gordian III standing left. RIC 2. Minor
flan faults on the obverse, harshly cleaned. Good very fine.

35



93   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 24 mm, 5.14 g)
AD 238-239, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / VICTORIA AVG
Victory advancing left, holding wreath in her right hand and palm
frond in her left. RIC 5. Beautiful and attractive portrait. Areas of
weakness at the edge. Almost extremely fine.

60

94   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 23 mm, 4.55 g)
AD 238-239, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / VICTORIA AVG
Victory advancing left, holding wreath in her right hand and palm
frond in her left. RIC 5. Harshly cleaned. Minor areas of weakness.
Good very fine.

35

95   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 23 mm, 5.15 g)
AD 238-239, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / VIRTVS AVG
Virtus standing front, head left, holding spear in her left hand and
placing her right hand on shield set on ground. RIC 6. Harshly
cleaned. Struck from fresh dies. Extremely fine.

40

96   Gordian III (AD 238-244). Denarius (AR, 20 mm, 2.48 g) AD
241, Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Bust of Gordian III
right, laureate, draped and cuirassed. / DIANA LVCIFERA Diana
standing front, head right, holding long-handled torch with both
hands. RIC 127. With some lustre. Reverse struck from a worn
die. Almost extremely fine.

70

97   Gordian III (AD 238-244). Denarius (AR, 21 mm, 3.07 g) AD
241-243, Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Bust of Gordian III
right, laureate, draped and cuirassed. / IOVI STATORI Jupiter
standing front, head right, holding sceptre in his right hand and
thunderbolt in his left. RIC 84. Lustrous. Minor encrustations and
a tiny scratch on the obverse. Extremely fine.

120



98   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 23 mm, 3.72 g)
AD 241-243, Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / VIRTVTI
AVGVSTI Hercules standing right, nude, resting right hand on hip
and left hand on club set on rock; beside club, lion-skin. RIC 95.
An interesting portrait with sideburns down to the chin. Nice
iridescent toning. Minor deposits on obverse. Good very fine.

35

99   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 23 mm, 4.15 g)
AD 241-243, Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / LAETITIA AVG N
Laetitia standing front, head left, holding wreath in her right hand
and anchor in her left. RIC 86. Somewhat rough, reverse struck
from a worn die. Very fine.

35

100   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 23 mm, 3.57 g)
AD 243-244, Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Bust of
Gordian III right, radiate, draped and cuirassed. / VICTORIA
AETERNA Victory standing left, leaning on shield, and holding a
palm frond in her left hand; under shield, seated captive. RIC 156.
An interesting portrait with sideburns down to the chin. Harshly
cleaned, minor area of weakness on the reverse. Very fine.

35

101   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 22 mm, 3.18 g)
AD 240, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of Gordian
III right, radiate, draped and cuirassed. / AEQVITAS AVG Aequitas
standing front, head left, holding scales in her right hand and
cornucopiae in her left. RIC 34. Harshly cleaned and somewhat
rough. Very fine.

35



102   Gordian III (AD 238-244). Antoninianus (AR, 23 mm, 4.05 g)
AD 240, Rome. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Bust of Gordian
III right, radiate, draped and cuirassed. / AEQVITAS AVG Aequitas
standing front, head left, holding scales in her right hand and
cornucopiae in her left. RIC 34. Harshly cleaned. Minor
encrustations at the edge, somewhat rough. Good very fine.

35

103   Gordian III (AD 238-244). Sestertius (AE, 32 mm, 21.32 g)
AD 241-244, Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Bust of
Gordian III right, laureate, draped and cuirassed. / FELICIT
TEMPOR S C Felicitas standing front, head left, holding long
caduceus in right hand and cornucopiae in left hand. RIC 328A.
Dark brown/black patina. Near extremely fine.

165

104   Philippus I (AD 244-249). Antoninianus (AR, 23 mm, 4.55 g)
AD 244-247, Rome. IMP M IVL PHILIPPVS AVG Bust of Philippus I
right, radiate, draped and cuirassed. / ANNONA AVGG Annona
standing front, head left, holding grain ears in her right hand over
modius and cornucopiae in her left. RIC 28C. Lustrous, with a light
iridescent toning. Extremely fine.

80

105   Philippus I (AD 244-249). Antoninianus (AR, 23 mm, 5.05 g)
AD 244-247, Rome. IMP M IVL PHILIPPVS AVG Bust of Philippus I
right, radiate, draped and cuirassed. / AEQVITAS AVGG Aequitas
standing left, holding scales in her right hand and cornucopiae in
her left hand. RIC 27B. Good very fine.

40

106   Volusian (AD 251-253). Antoninianus (AR, 22 mm, 3.95 g)
AD 251-253, Rome. IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG Bust of
Volusian right, radiate, draped and cuirassed. / CONCORDIA AVGG
Concordia seated left, holding patera in her right hand and double
cornucopiae in her left. RIC 168. Minor die break at the forehead
of Volusian, struck from a slightly worn reverse die. Good very
fine.

55



107   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 22mm, 4.40 g)
AD 260-268, Mediolanum. GALLIENVS AVG Head of Gallienus
right, radiate. / ORIENS AVG Sol walking left, raising right hand
and holding whip in his left hand. RIC 494. Nice portrait.
Attractive dark toning with partial silvering. Good very fine.

40

108   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.80 g)
AD 264-265, Mediolanum. IMP GALLIENVS AVG Head of Gallienus
right, radiate. / P M TR P VII COS Gallienus standing left, holding
sceptre and sacrificing with patera over lighted altar to left; in
exergue MP. RIC 308; MIR 1317d. Nice black patina. Good very
fine.

30

109   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 20 mm, 3.25 g)
AD 262-263, Rome. GALLIENVS AVG Head of Gallienus right,
radiate. / LAETITA AVG Laetitia standing left, holding wreath and
anchor. RIC 489; MIR 1098. Black patina. Good very fine.

30

110   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 20 mm, 3.82 g)
AD 263-264, Rome. GALLIENVS AVG Head of Gallienus right,
radiate. / INDVLGENT AVG Indulgentia seated left, holding branch
in her right hand and long sceptre in her left; in exergue P. RIC
205; MIR 541g. Toned silvering. Good very fine.

30

111   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 23 mm, 2.81 g)
AD 263-265, Rome. GALLIENVS AVG Bust of Gallienus right,
radiate and cuirassed. / INDVLGENT AVG Indulgentia seated left,
holding branch in her right hand and long sceptre in her left; in
exergue P. RIC 205; MIR 541n. Dark toning. Reverse struck from a
worn die. Very fine.

30



112   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 20 mm, 2.99 g)
AD 264-265, Rome. GALLIENVS AVG Head of Gallienus right,
radiate. / IOVI PROPVGNAT / XI Jupiter walking left with cloak
flying behind, holding thunderbolt in his right hand. RIC 214; MIR
641a. Dark toning with traces of silvering. Almost extremely fine.
Ex Gorny & Mosch Auction 255 (2018), lot 3638.

30

113   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 21 mm, 4.54 g)
AD 265-266, Rome. GALLIENVS AVG Bust of Gallienus right,
radiate. / VICTORIA AET Victory standing front, head left, holding
wreath in her right hand and palm frond in her left; in left field Z.
RIC 297; MIR 588a. Dark toning, some silvering. Near extremely
fine.

40

114   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 20 mm, 2.76 g)
AD 265-268, Rome. GALLIENVS AVG Head of Gallienus right,
radiate. / FORTVNA REDVX Fortuna standing left, holding rudder
in her right and cornucopiae in her left hand; ς in right field. RIC
572; MIR 586a. Attractive dark toning. Near extremely fine.

30

115   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 21 mm, 2.88 g)
AD 267-268, Rome. GALLIENVS AVG Head of Gallienus right,
radiate. / IOVI CONS AVG Goat walking right, in exergue S. RIC
207; MIR 731b. Black patina. Reverse struck slightly off centre.
Good very fine.

30

116   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 20 mm, 3.91 g)
AD 267-268, Rome. GALLIENVS AVG Head of Gallienus right,
radiate. / DIANAE CONS AVG Antelope standing to left; in exergue
Γ. RIC 181; MIR 716b. Nice black patina. Struck from a fresh
obverse die, area of weakness on the reverse. Good very fine.

30



117   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 20 mm, 1.86 g)
AD 266, Siscia. GALLIENVS AVG Head of Gallienus right, radiate. /
AEQVITAS AVG Aequitas standing front, head to left, holding
scales in her right hand and cornucopiae in her left. RIC 553.
Attractive dark toning. Minor flan crack; struck from a worn
reverse die. Very fine.

30

118   Gallienus (AD 253-268). Antoninianus (AE, 21 mm, 4.16 g)
AD 267, Siscia. GALLIENVS AVG Head of Gallienus right, radiate. /
PROVI AVG Providentia standing front, head left, holding wand
over globe in her right hand and cornucopiae in her left; in right
field II. RIC 580; MIR 1476b. Nice black patina. Struck from a worn
reverse die. Good very fine.

30

119   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 24 mm, 2.95 g)
AD 261, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / LAETITIA / AVG Galley with
four rowers and steersman to left over waves. RIC 73; Mairat 103.
Unusually well struck for this issue. Minor flan crack and slightly
rough. Near extremely fine.

200

120   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 23 mm, 2.24 g)
AD 261, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / LAETITIA / AVG Galley with
four rowers and steersman to left over waves. RIC 73; Mairat 103.
Very fine.

45

121   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 23 mm, 3.18 g)
AD 260-261, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / P M TR P COS II P P
Emperor standing front, head left, holding globe in his right hand
and spear with his left. RIC 54; Mairat 109. Slightly toned. Small
flan crack. Good very fine.

35



122   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 21 mm, 3.16 g)
AD 262, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / NEPTVNO REDVCI Neptune
standing front, head left, holding dolphin in his right hand and
trident in his left; at feet to left, stern. RIC 76; Mairat 240. Slightly
toned. Good very fine.

35

123   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 24 mm, 3.95 g)
AD 262, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / NEPTVNO REDVCI Neptune
standing front, head left, holding dolphin in his right hand and
trident in his left; at feet to left, stern. RIC 76; Mairat 240. Slightly
toned. Small flan crack. Good very fine.

35

124   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 22 mm, 3.19 g)
AD 263, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / MONETA AVG Moneta
standing left, holding scales in her right hand and cornucopiae in
her left. RIC 75; Mairat 247. Struck from a worn reverse die. Minor
flan crack and slightly rough. Very fine.

35

125   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 20 mm, 3.19 g)
AD 263, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / MONETA AVG Moneta
standing left, holding scales in her right hand and cornucopiae in
her left. RIC 75; Mairat 247. Slightly toned. Extremely fine.

35

126   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 20 mm, 3.53 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / IOVI STATORI Jupiter
standing front, head right, holding long sceptre with his right
hand and thunderbolt in his left. RIC 309; Mairat 446. Nice
portrait. Struck from a slightly worn reverse die. Extremely fine.

35



127   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 19 mm, 3.20 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / IOVI STATORI Jupiter
standing front, head right, holding long sceptre with his right
hand and thunderbolt in his left. RIC 309; Mairat 446. Extremely
fine.

45

128   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 20 mm, 3.17 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / PAX AVG Pax standing
front, head left, holding branch in her right hand and transverse
sceptre in her left. RIC 318; Mairat 451. Rough surface. Good very
fine.

35

129   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AR, 23 mm, 2.87 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / PAX AVG Pax standing
front, head left, holding branch in her right hand and transverse
sceptre in her left. RIC 318; Mairat 451. Small flan fault on
obverse. Good very fine.

35

130   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AE, 21 mm, 3.03 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / ORIENS AVG Sol advancing
left, rising his right hand and holding whip in his left; in left field
P. RIC 316; Mairat 463. Nice portrait. Some silvering. Struck from
a worn reverse die. Good very fine.

30



131   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AE, 19 mm, 2.62 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / PAX AVG Pax standing left,
holding olive branch in her right hand and long transverse sceptre
in her left hand; in left field P. RIC 318; Mairat 467. Nice dark
toning. Some silvering. Struck from a worn obverse die. Good
very fine.

35

132   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AE, 20 mm, 2.94 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / PAX AVG Pax standing left,
holding olive branch in her right hand and long transverse sceptre
in her left; in left field P. RIC 318; Mairat 467. Dark toning. Very
fine.

35

133   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AE, 21 mm, 2.41 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / IOVI VICTORI Jupiter
advancing left, head right, holding sceptre in his left and
thunderbolt in his right hand. RIC 311; Mairat 481. Nice dark
toning. Struck from a slightly worn reverse die. Good very fine.

35

134   Postumus (AD 260-269). Antoninianus (AE, 21 mm, 3.00 g)
AD 268, Cologne. IMP C POSTVMVS P F AVG Bust of Postumus
right, radiate, draped and cuirassed. / IOVI VICTORI Jupiter
advancing left, head right, holding sceptre in his left and
thunderbolt in his right hand. RIC 311; Mairat 481. Nice dark
toning, traces of silvering. Struck from a worn reverse die. Good
very fine.

35



135   Marius (AD 269). Antoninianus (AE, 20 mm, 3.38 g) AD 269,
Cologne. IMP C M AVR MARIVS AVG Bust of Marius right, radiate
and cuirassed. / VICTORIA AVG Victory advancing left, holding
wreath in her right hand and palm frond in her left. RIC 17; Mairat
550. Very nice portrait. Dark toning, with some silvering. Near
extremely fine.

280

136   Victorinus (AD 269-271). Antoninianus (AE, 20 mm, 2.64 g)
AD 269, Treveri. IMP C PIAV VICTORINVS P F AVG Bust of
Victorinus right, radiate, draped and cuirassed. / FIDES MILITVM
Fides standing front, head left, holding standard in each hand.
RIC 109; Mairat 562. Toned silvering, some pitting in obverse and
reverse. Otherwise, good very fine.

40

137   Victorinus (AD 269-271). Antoninianus (AE, 19 mm, 2.70 g)
AD 269, Treveri. IMP C PIAV VICTORINVS P F AVG Bust of
Victorinus right, radiate, draped and cuirassed. / PAX AVG Pax
standing front, head left, holding branch in her right hand and
transverse sceptre in her left; in the left field V, in the right field
star. RIC 117; Mairat 569. Some silvering remains. Struck from
slightly worn dies. Very fine.

40

138   Victorinus (AD 269-271). Antoninianus (AE, 21 mm, 2.79 g)
AD 269, Treveri. IMP C VICTORINVS P F AVG Bust of Victorinus
right, radiate, draped and cuirassed. / INVICTVS Sol advancing
left, raising his right hand and holding whip in his left; in left field
star. RIC 114; Mairat 595. Bold portrait. Dark patina. Struck from
a worn reverse die. Good very fine.

30



139   Victorinus (AD 269-271). Antoninianus (AE, 20 mm, 2.73 g)
AD 270, Treveri. IMP C VICTORINVS P F AVG Bust of Victorinus
right, radiate, draped and cuirassed. / PAX AVG Pax standing
front, head left, holding branch in her right hand and transverse
sceptre in her left; in the left field V, in the right field star. RIC
118; Mairat 588. Dark toning. Minor pitting. Very fine.

30

140   Victorinus (AD 269-271). Antoninianus (AE, 20 mm, 2.98 g)
AD 270, Treveri. IMP C VICTORINVS P F AVG Bust of Victorinus
right, radiate, draped and cuirassed. / PAX AVG Pax standing
front, head left, holding branch in her right hand and transverse
sceptre in her left; in the left field V, in the right field star. RIC
118; Mairat 588. Toned silvering, minor pitting. Reverse struck
from a worn die. Near extremely fine.

40

141   Victorinus (AD 269-271). Antoninianus (AE, 20 mm, 2.82 g)
AD 271, Treveri. IMP C VICTORINVS P F AVG Bust of Victorinus
right, radiate, draped and cuirassed. / VIRTVS AVG Virtus standing
facing, head right, holding spear in the right hand and resting left
on shield set on ground. RIC 78; Mairat 634. Nice portrait. Struck
from a worn reverse die. Good very fine.

30

142   Victorinus (AD 269-271). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.61 g)
AD 269-270, Cologne. IMP C PI VICTORINVS AVG Bust of
Victorinus right, radiate, draped and cuirassed. / SALVS AVG Salus
standing facing, head right, feeding serpent in her arms. RIC 67.
Nice portrait. Struck from a worn reverse die. Good very fine.

30



143   Victorinus (AD 269-271). Antoninianus (AE, 20 mm, 2.38 g)
AD 271, Cologne. IMP C VICTORINVS P F AVG Bust of Victorinus
right, radiate and cuirassed. / PROVIDENTIA AVG Providentia
standing facing, head left, holding baton in her right hand above
globe, and cornucopiae in her left. RIC 61; Mairat 708. Beautiful
portrait. Nice dark toning. Somewhat irregular flan. Struck from a
worn reverse die. Good very fine.

30

144   Tetricus I (AD 271-274). Antoninianus (AE, 18 mm, 1.89 g)
AD 272, Treveri. IMP C TETRICVS P F AVG Bust of Tetricus I right,
radiate, draped and cuirassed. / PAX AVG Pax standing front,
head left, holding olive-branch in her right hand and sceptre in
her left. RIC 100; Mairat 781. Nice portrait and attractive dark
patina. Struck on a slightly small flan. Near extremely fine.

30

145   Tetricus I (AD 271-274). Antoninianus (AE, 19 mm, 3.56 g)
AD 273-274, Cologne. IMP TETRICVS P F AVG Bust of Tetricus I
right, radiate and cuirassed. / HILARITAS AVGG Hilaritas standing
front, head left, holding palm in her right hand and cornucopiae in
her left. RIC 80; Mairat 853. Nice portrait and attractive dark
patina. Slightly small flan. Good very fine.

30

146   Tetricus I (AD 271-274). Antoninianus (AE, 18 mm, 2.78 g)
AD 272-273, Treveri. IMP TETRICVS P F AVG Bust of Tetricus I
right, radiate and cuirassed. / SALVS AVGG, Salus standing to left,
feeding serpent rising from altar and holding rudder. RIC 126;
Mairat 876. Nice portrait and attractive dark patina. Struck from a
very worn reverse die. Otherwise, good very fine.

30

147   Tetricus I (AD 271-274). Contemporary imitation.
Antoninianus (AE, 19 mm, 5.04 g) Stylised bust of Tetricus I right,
radiate and draped. / Highly stylised standing figure with
sceptre/spear and patera over altar. Dark brown patina. Good
very fine.

30



148   Tetricus II, Caesar (AD 271-274). Antoninianus (AE, 18 mm,
2.27 g) AD 272, Treveri. C PIV ESV TETRICVS CAES Bust of
Tetricus II right, radiate and draped. / SPES PVBLICA Spes walking
left, holding flower in her right hand and raising robe with her left.
RIC 272; Mairat 795. Nice portrait. Flan crack, struck from a worn
reverse die. Minor pitting on reverse. Good very fine.

30

149   Tetricus II, Caesar (AD 271-274). Antoninianus (AE, 18 mm,
1.79 g) AD 273, Cologne. C P E TETRICVS CAES Bust of Tetricus II
right, radiate and draped. / PIETAS AVGG Pontifical instruments:
aspergillum, simpulum, jug, and lituus. RIC 255; Mairat 807. Nice
portrait. Attractive dark patina. Struck from a worn reverse die.
Good very fine.

30

150   Tetricus II, Caesar (AD 271-274). Antoninianus (AE, 22 mm,
4.31 g) AD 274, Cologne. C PIV ESV TETRICVS CAES Bust of
Tetricus II right, radiate and draped. / SPES AVGG Spes walking
left, holding flower in her right hand and raising robe with her left.
RIC 270; Mairat 847. Attractive portrait. Irregular flan, struck from
a worn reverse die. Good very fine.

30

151   Claudius II Gothicus (AD 268-270). Antoninianus (AE, 19
mm, 3.11 g) AD 269-270, Mediolanum. IMP CLAVDIVS P F AVG
Bust of Claudius II right, radiate, draped and cuirassed. / FIDES
MILIT Fides standing left, holding standard in each hand; in
exergue S. RIC online 57. Nice portrait. Minor flan crack. Good
very fine.

30

152   Claudius II Gothicus (AD 268-270). Antoninianus (AE, 19
mm, 3.00 g) AD 269-270, Mediolanum. IMP CLAVDIVS P F AVG
Bust of Claudius II right, radiate, draped and cuirassed. / FIDES
MILIT Fides standing left, holding standard in each hand; in
exergue S. RIC online 57. Nice portrait. Some areas of weakness.
Good very fine.

30



153   Quintillus (AD 270). Antoninianus (AE, 18 mm, 2.76 g) AD
270, Mediolanum. IMP QVINTILLVS AVG Bust of Quintillus right,
radiate, cuirassed and draped. / MARTI PACI Mars standing left in
in military dress, holding olive branch in right hand and
transverse spear in left hand. RIC online 1111. Some areas of
weakness. Good very fine.

30

154   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 21 mm, 4.08 g)
AD 275, Rome. IMP AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian right,
radiate and cuirassed. / ORIENS AVG Sol walking right, holding
olive branch in right hand and bow in left hand, left foot resting
on a captive in oriental dress kneeling on the ground to right,
head turned left; I in left field, in exergue XXIR. RIC online 1806.
Nicely toned with some silvering. Good very fine.

35

155   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.67 g)
AD 273-274, Mediolanum. IMP AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian
right, radiate and cuirassed. / CONCORDIA MILITVM Emperor
standing right, togate, clasping hands with Concordia standing
left; in exergue S. RIC online 1495. Beautiful portrait. Nice dark
toning. Small flan crack and slightly off centre. Extremely fine.

40

156   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 23 mm, 4.61 g)
AD 274, Mediolanum. AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian right,
radiate and cuirassed. / ORIENS AVG Sol standing facing, head
left, right hand raised and holding globe in left; at feet to left, a
bound and seated captive in oriental dress; in exergue P. RIC
online 1508. Nicely toned silvering. Struck from a slightly worn
reverse die. Good very fine.

40



157   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.62 g)
AD 274, Ticinum. IMP C AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian right,
radiate and cuirassed. / SOLI INVICTO Sol standing left, with right
hand raised and holding globe in left hand, right foot resting on a
bound captive in oriental dress seated left; on the other side,
another bound captive in oriental dress seated right, head turned
left; star in left field, in exergue TXXT. RIC online 1542. Nicely
toned, with some silvering. Very fine.

35

158   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.54 g)
AD 274, Ticinum. IMP C AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian right,
radiate and cuirassed. / SOLI INVICTO Sol standing left, with right
hand raised and holding globe in left hand, right foot resting on a
bound captive in oriental dress seated left; on the other side,
another bound captive in oriental dress seated right, head turned
left; star in left field; in exergue QXXT. RIC online 1544. Beautiful
portrait. Nicely toned silvering. Almost extremely fine.

40

159   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.76 g)
AD 274-275, Ticinum. IMP C AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian
right, radiate and cuirassed. / PROVIDEN DEOR Fides standing
right, holding standard in each hand, facing Sol standing left,
right hand raised and holding globe in left hand; in exergue
QXXT. RIC online 1551. Nicely toned, with some silvering. Almost
extremely fine.

40

160   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.35 g)
AD 274-275, Siscia. IMP AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian right,
radiate and cuirassed. / CONCORDIA MILITVM Emperor standing
right, togate, clasping hands with Concordia standing left; in
exergue XXIQ. RIC online 2376. Nice dark patina. Good very fine.

35



161   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.11 g)
AD 274-275, Siscia. IMP C AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian right,
radiate and cuirassed. / CONCORDIA MILITVM Emperor standing
right, togate, clasping hands with Concordia standing left; in the
field Q; in exergue XX•I•. RIC online 2427. Nice dark patina. Near
extremely fine.

40

162   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.45 g)
AD 274-275, Siscia. IMP C AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian right,
radiate and cuirassed. / ORIENS AVG Sol standing left, with right
hand raised and holding globe in left hand; at feet to either side a
bound and seated captive in oriental dress; in exergue XXIV. RIC
online 2385. Nicely toned with a good amount of silvering
remaining. Almost extremely fine.

40

163   Aurelian (AD 270-275). Antoninianus (AE, 23 mm, 4.45 g)
AD 273-274, Serdica. IMP AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian right,
radiate and cuirassed. / IOVI CONSER Emperor in military dress
standing right, holding short sceptre in left hand, receiving globe
from Jupiter standing left, holding long sceptre in left hand; in
exergue S. RIC online 2617. Dark toning with traces of silvering.
Good very fine.

35

164   Severina, Augusta (AD 270-275). Antoninianus (AE, 22 mm,
4.43 g) AD 274-275, Ticinum. SEVERINA AVG Bust of Severina
right, diademed and draped on a lunar crescent. / PROVIDEN
DEOR Fides standing right, holding standard in each hand, facing
Sol standing left, right hand raised and holding globe in left hand;
in exergue VXXT. RIC online 1553. Toned near complete silvering.
Struck from a slightly worn reverse die. Good very fine.

70



165   Severina, Augusta (AD 270-275). Antoninianus (AE, 24 mm,
4.24 g) AD 275, Ticinum. SEVERINA AVG Bust of Severina right,
diademed and draped on a lunar crescent. / CONCORDIAE
MILITVM Concordia standing left, holding standard in each hand;
in exergue TXXT. RIC online 1563. Minor traces from cleaning
(light scratches); some silvering. Very fine.

55

166   Severina, Augusta (AD 270-275). Antoninianus (AE, 23 mm,
4.00 g) AD 275, Ticinum. SEVERINA AVG Bust of Severina right,
diademed and draped on a lunar crescent. / CONCORDIAE
MILITVM Concordia standing left, holding standard in each hand;
in exergue VIXXT. RIC online 1568. Nicely toned silvering. Struck
from a slightly worn reverse die. Near extremely fine.

80

167   Severina, Augusta (AD 270-275). Denarius (AE, 20 mm,
2.92 g) AD 275, Rome. SEVERINA AVG Bust of Severina right,
diademed and draped. / VENVS FELIX Venus standing left, holding
uncertain object in right hand and long sceptre in left hand; in
exergue Є. RIC online 1861. Nicely toned silvering. Good very
fine.

150

168   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.41 g) AD
275, Lugdunum. IMP C CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / PROVID DEORVM Providentia
standing left, holding baton in right hand and cornucopiae in left
hand; at feet to left globe. RIC online 3260. Charming portrait.
Nicely toned silvering. Almost extremely fine.

45

169   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.24 g) AD
276, Lugdunum. IMP CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / FIDES MILITVM Fides standing
left, holding standard in each hand; in exergue BA. RIC online
3281. Nicely toned, some silvering. Good very fine.

40



170   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.64 g) AD
276, Lugdunum. IMP CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / SPES PVBLICA Spes walking left,
holding flower in right hand and raising skirt with left hand; in
exergue CA. RIC online 3289. Nicely toned silvering. Minor flan
crack. Extremely fine.

70

171   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.84 g) AD
276, Lugdunum. IMP C M CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, draped and cuirassed. / TEMPORVM FELICITAS Felicitas
standing left, holding long-handled caduceus in right hand and
cornucopiae in left hand; in left field A; in right field A. RIC online
3307. Nice portrait. Toned silvering. Almost extremely fine.

80

172   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.92 g) AD
276, Lugdunum. IMP CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / TEMPORVM FELICITAS Felicitas
standing left, holding long-handled caduceus in right hand and
cornucopiae in left hand; in left field Δ; in right field A. RIC online
3314. Nicely toned, with some silvering. Good very fine.

45

173   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 24 mm, 3.27 g) AD
276, Lugdunum. IMP CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / PAX AETERNA Pax standing left,
holding olive branch in right hand and long vertical sceptre in left
hand; in left field B; in right field star. RIC online 3330. Dark
toning with some remains of silvering. Good very fine.

45



174   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 24 mm, 4.49 g) AD
276, Lugdunum. IMP CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / MARS VICTOR Mars walking right,
holding transverse spear pointing forward in right hand and
trophy over left shoulder in left hand; in left field C; in right field
star. RIC online 3335. Dark toning with some remains of silvering.
Good very fine.

50

175   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.12 g) AD
276, Lugdunum. IMP CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / MARS VICTOR Mars walking right,
holding transverse spear pointing forward in right hand and
trophy over left shoulder in left hand; in left field C; in right field
star. RIC online 3335. Nice dark toning with traces of silvering.
Good very fine.

50

176   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.98 g) AD
276, Lugdunum. IMP CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / SALVS AVG Salus standing right,
feeding snake held in right hand from patera held in left hand; in
the left field C; in the right field star. RIC online 3338. Nice dark
toning with traces of silvering. Very fine.

40

177   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.20 g) AD
276, Lugdunum. IMP CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / TEMPORVM FELICITAS Felicitas
standing left, holding long-handled caduceus in right hand and
cornucopiae in left hand; in left field Δ; in right field star. RIC
online 3340. Nice dark toning with some remains of silvering.
Good very fine.

45



178   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.58 g) AD
276. Ticinum. IMP C M CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / MARTI PACIF Mars in military
dress walking left, holding olive branch in right hand, transverse
spear and long oval shield in left hand; in exergue S. RIC online
3408. Nice dark toning with some remains of silvering. Good very
fine.

45

179   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.02 g) AD
276, Ticinum. IMP C M CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate and cuirassed. / SALVS PVBLI Salus standing right, feeding
snake held in right hand from patera held in left hand; in exergue
T. RIC online 3423. Nice dark toning with some remains of
silvering. Good very fine.

45

180   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.85 g) AD
275, Rome. IMP C M CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped, with left sleeve raised. / AEQVITAS
AVG Aequitas standing left, holding scales in right hand and
cornucopiae in left hand; in exergue XXIΓ. RIC online 3490. Toned
silvering with very minor deposits and pitting. Almost extremely
fine.

45

181   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 21 mm, 3.66 g) AD
275, Rome. IMP C M CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / CLEMENTIA TEMP Mars in military
dress standing left, holding olive branch in right hand, spear and
shield which rests on ground in left hand; in exergue XXIZ. RIC
online 3510. Beautiful portrait. Nice dark toning, with a good
amount of silvering remaining. Almost extremely fine.

45



182   Tacitus (AD 275-276). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.33 g) AD
276, Rome. IMP C M CL TACITVS AVG Bust of Tacitus right,
radiate, cuirassed and draped. / VBERTAS AVG Uberitas standing
left, holding purse in right hand and cornucopiae in left hand; in
exergue XXIЄ. RIC online 3557. Toned silvering with minor
deposits and pitting. Almost extremely fine.

45

183   Florianus (AD 276). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.05 g) AD
276, Lugdunum. IMP C M AN FLORIANVS AVG Bust of Florianus
right, radiate, draped and cuirassed. / AETERNITAS AVG
Aeternitas standing left, holding globe in right hand and long-
handled rudder in left hand; in exergue IIII. RIC online 4139.
Attractive portrait. Nicely toned with some silvering remaining,
slightly rough surface. Good very fine.

250

184   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 4.31 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / LAETITIA AVGVSTI Laetitia, draped,
standing left, holding wreath in right hand and anchor or staff in
left hand. RIC 32. Nice dark toning, with traces of silvering. Small
die break on the obverse, struck from a worn reverse die. Good
very fine.

40

185   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.90 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / LAETITIA AVGVSTI Laetitia, draped,
standing left, holding wreath in right hand and anchor or staff in
left hand; in exergue IIII. RIC 32. Nice toning with some remains
of silvering. Almost extremely fine.

40



186   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.41 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C M AVR PROBVS AVG Bust of Probus
right, radiate and cuirassed. / MARS VICTOR Mars walking right,
helmeted, holding spear in right hand and trophy in left hand; in
exergue II. RIC 37. Nice dark toning with traces of silvering.
Struck from a slightly worn reverse die. Good very fine.

35

187   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.42 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C M AVR PROBVS AVG Bust of Probus
right, radiate and cuirassed. / ORIENS AVG Sol walking left,
radiate, raising right hand and holding globe in left hand; flanked
on each side by captive; in exergue I. RIC 44. Nice toning with
some remains of silvering. Good very fine.

35

188   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.31 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C M AVR PROBVS AVG Bust of Probus
right, radiate and cuirassed. / TEMPORVM FELICITAS Felicitas
standing right, holding caduceus in right hand and cornucopiae in
left hand; in exergue I. RIC 52. Darkly toned silvering. Struck from
a worn reverse die. Good very fine.

35

189   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.91 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C M AVR PROBVS AVG Bust of Probus
right, radiate and cuirassed. / VIRTVS AVGVSTI Probus walking
right, holding spear in right hand and shield in left hand; treading
down captive; in exergue IIII. RIC 56. Nicely toned with some
remains of silvering. Struck from a worn reverse die. Good very
fine.

35

190   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.93 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / MARS VICTOR Mars walking right,
helmeted, holding spear in right hand and trophy in left hand; in
exergue III. RIC 84. Nice dark toning. Good very fine.

40



191   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.75 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / TEMPOR FELICI Felicitas, draped, standing
right, holding caduceus in right hand and cornucopiae in left
hand; in exergue I. RIC 104. Beautiful portrait. Nice dark patina.
Almost extremely fine.

40

192   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 4.78 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C M AVR PROBVS AVG Bust of Probus
right, radiate, draped and cuirassed. / COMES AVG Minerva
standing left, helmeted, holding olive-branch in right hand and
spear in left hand; to right, shield; in left field A. RIC 115.
Beautiful portrait. Toned silvering. Areas of weakness on the
reverse. Almost extremely fine.

50

193   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 4.80 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / COMES AVG Minerva standing left,
helmeted, holding olive-branch in right hand and spear in left
hand; to right, shield; in left field A. RIC 116. Nice dark toning
with traces of silvering. Minor die break on the reverse. Good very
fine.

40

194   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.73 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate, draped and cuirassed. / COMES AVG Minerva standing
left, helmeted, holding olive-branch in right hand and spear in left
hand; to right, shield; in left field A. RIC 116. Nice dark toning.
Almost extremely fine.

40



195   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.71 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / COMES AVG Minerva standing left,
helmeted, holding olive-branch in right hand and spear in left
hand; to right, shield; in left field A. RIC 116. Attractive portrait.
Toned silvering. Good very fine.

50

196   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 24 mm, 4.03 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / PAX AVG Pax standing left, holding olive-
branch in right hand and sceptre in left hand; in left field D. RIC
119. Nicely toned, with some silvering. Good very fine.

40

197   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 21 mm, 4.12 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / PAX AVG Pax standing left, holding olive-
branch in right hand and sceptre in left hand; in left field D. RIC
119. Nice dark patina. Almost extremely fine.

40

198   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 4.81 g) AD
276-282, Lugdunum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / PIETAS AVG Pietas standing left by altar,
holding patera in right hand and box of perfumes in left hand; in
left field C. RIC 120. Nice dark patina. Very minor pitting. Good
very fine.

40

199   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.89 g) AD
276-282, Rome. IMP PROBVS AVG Bust of Probus right, radiate
and cuirassed. / ADVENTVS AVG Probus riding left, raising right
hand and holding sceptre in left hand; at his feet captive; in
exergue R(thunderbolt)Δ. RIC 157. Traces of silvering remaining.
Good very fine.

50



200   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.49 g) AD
276-282, Rome. PROBVS P F AVG Bust of Probus right, radiate
and cuirassed. / PROVIDENTIA AVG Providentia standing left,
holding globe in right hand and sceptre in left hand; in exergue
RTς. RIC 181. Darkly toned with traces of silvering. Good very
fine.

35

201   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.32 g) AD
276-282, Rome. IMP PROBVS P F AVG Bust of Probus left, radiate,
wearing imperial mantle and holding eagle-tipped sceptre in right
hand. / ROMAE AETER Hexastyle temple, Roma seated in centre,
holding Victory in right hand and sceptre in left hand; in exergue
R(thunderbolt)Δ. RIC 183. Darkly toned with traces of silvering.
Good very fine.

35

202   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 4.01 g) AD
276-282, Rome. IMP PROBVS AVG Bust of Probus left, radiate,
wearing imperial mantle and holding eagle-tipped sceptre in right
hand. / ROMAE AETER Hexastyle temple, Roma seated in centre,
holding Victory in right hand and sceptre in left hand; in exergue
R(wreath)B. RIC 185. Some toned silvering. Almost extremely
fine.

50

203   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.64 g) AD
276-282, Rome. IMP PROBVS P F AVG Bust of Probus left, radiate,
wearing imperial mantle and holding eagle-tipped sceptre in right
hand. / SOLI INVICTO Sol driving quadriga left, holding whip and
globe and raising hand; in exergue R(thunderbolt)Γ. RIC 200.
Attractive portrait. Nice dark patina with some toned silvering
remaining. Almost extremely fine.

55



204   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 21 mm, 3.45 g) AD
276-282, Rome. PROBVS P F AVG Bust of Probus left, radiate,
wearing imperial mantle and holding eagle-tipped sceptre in right
hand. / SOLI INVICTO Sol driving quadriga left, holding whip and
globe and raising hand; in exergue R(thunderbolt)Γ. RIC 203. Nice
dark patina. Traces of silvering. Good very fine.

50

205   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.55 g) AD
276-282, Rome. IMP PROBVS AVG Bust of Probus left, radiate,
wearing imperial mantle and holding eagle-tipped sceptre in right
hand. / SOLI INVICTO Sol driving quadriga left, holding whip and
globe and raising hand; in exergue R*B. RIC 202. Some toned
silvering. Small areas of weakness on the reverse. Good very fine.

50

206   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.63 g) AD
276-282, Rome. PROBVS P F AVG Bust of Probus right, radiate
and cuirassed. / VICTORIA GERM Trophy between two captives; in
exergue R(thunderbolt)A. RIC 220. Black-brown patina. Nicely
struck specimen. Almost extremely fine.

50

207   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 24 mm, 3.33 g) AD
276-282, Ticinum. VIRTVS PROBI AVG Bust of Probus left, radiate,
helmeted and cuirassed, holding spear in his right hand and
round shield in his left. / FIDES MILIT Fides standing left, holding
standard in each hand; in exergue VIXXT. RIC 366. Black-brown
patina. Almost extremely fine.

90

208   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 4.35 g) AD
276-282, Ticinum. IMP C PROBVS P F AVG Bust of Probus left,
radiate, wearing imperial mantle and holding eagle-tipped
sceptre in right hand. / CONCORD MILIT Concordia standing left,
holding standard in each hand; in left field E; in exergue PXXI. RIC
479. Some toned silvering with light iridescence. Good very fine.
With printed English collector's tag.

60



209   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE 23 mm, 3.76 g) AD
276-282, Ticinum. VIRTVS PROBI AVG Bust of Probus left, radiate,
helmeted and cuirassed, holding spear in his right hand and
round shield in his left. / PROVIDENT AVG Providentia standing
left, holding globe in right hand and sceptre in left hand; in left
field Q; in exergue SXXI. RIC 491. Dark toning with some
silvering. Good very fine.

50

210   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.92 g) AD
276-282, Ticinum. IMP C PROBVS AVG Bust of Probus left, radiate,
wearing imperial mantle and holding eagle-tipped sceptre in right
hand. / PROVIDENT AVG Providentia standing left, holding globe
in right hand and sceptre in left hand; in left field Q; in right field
star; in exergue SXXI. RIC 490. Nice bust. Some toned silvering.
Struck from a slightly worn reverse die. Near extremely fine.

45

211   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.50 g) AD
276-282, Ticinum. IMP C PROBVS AVG Bust of Probus left, radiate,
wearing imperial mantle and holding eagle-tipped sceptre in right
hand. / SALVS AVG Salus standing right, feeding serpent held in
arms; in left field V; in exergue TXXI. RIC 499. Nice dark toning
with some silvering. Good very fine.

50

212   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 25 mm, 5.00 g) AD
276-282, Ticinum. VIRTVS PROBI AVG Bust of Probus left, radiate,
helmeted and cuirassed, holding spear in his right hand and
round shield in his left. / SALVS AVG Salus standing right, feeding
serpent held in arms; in left field V; in exergue TXXI. RIC 500.
Attractive dark patina. Struck from a slightly worn reverse die.
Good very fine.

45



213   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 24 mm, 4.43 g) AD
276-282, Ticinum. VIRTVS PROBI AVG Bust of Probus left, radiate,
helmeted and cuirassed, holding spear in his right hand and
round shield in his left. / SALVS AVG Salus standing right, feeding
serpent held in arms; in left field V; in exergue TXXI. RIC 500.
Dark toning with some silvering. Part of reverse weakly struck.
Good very fine.

60

214   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.82 g) AD
276-282, Ticinum. VIRTVS PROBI AVG Bust of Probus left, radiate,
helmeted and cuirassed, holding spear in his right hand and
round shield in his left. /PAX AVG Pax standing left, holding olive-
branch in extended right hand and sceptre in left hand; in left
field T; in exergue VXXT. RIC 517. Attractive portrait. Dark brown
patina. Part of reverse legend weakly struck. About extremely
fine.

50

215   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 21 mm, 4.04 g) AD
276, Rome. IMP C M AVR PROBVS AVG Bust of Probus right,
radiate and cuirassed. / P M TR P COS P P Probus standing front,
head left, raising his right hand and holding spear in his left, next
to him on either side a standard; in exergue XXIB. RIC 607. Dark
toning. Much of the original silvering remains. Good very fine.

90

216   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.66 g) AD
276-282, Siscia. IMP C M AVR PROBVS AVG Bust of Probus right,
radiate, draped and cuirassed. / CONCORD MILIT Probus standing
right, clasping hand of Concordia standing left; in field Q; in
exergue XXI. RIC 651. Beautiful dark toning. Traces of silvering.
Nicely struck specimen. Almost extremely fine.

40



217   Probus (AD 276-282). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.95 g) AD
276-282, Kyzikos. IMP C M AVR PROBVS P F AVG Bust of Probus
left, radiate, wearing imperial mantle and holding eagle-tipped
sceptre in right hand. / SOLI INVICTO Sol, radiate, in spread
quadriga, raising the right hand and holding whip in the left hand;
in field CM; in exergue XXIP. RIC 911. Beautiful black patina.
Nicely struck specimen. Almost extremely fine.

50

218   Carinus, Caesar (AD 282-283). Antoninianus (AE, 23 mm,
3.94 g) AD 282-283, Lugdunum. CARINVS NOBIL CAES Bust of
Carinus right, radiate, draped and cuirassed. / SAECVLI FELICITAS
Carinus standing right, with mantle and cuirass, holding spear in
right hand and globe in left hand; in right field D. RIC 152.
Attractive portrait. Dark toning with some silvering. Struck from a
somewhat worn reverse die. Good very fine.

75

219   Carinus, Caesar (AD 282-283). Antoninianus (AE, 21 mm,
3.66 g) AD 282-283, Cyzikus. M AVR CARINVS NOB CAES Bust of
Carinus right, radiate, draped and cuirassed. / CLEMENTIA TEMP
Carinus standing right, draped and cuirassed, receiving Victory on
globe from Jupiter standing left, holding sceptre; in field Γ; in
exergue XXI. RIC 202. Some toned silvering. Good very fine.

60

220   Numerian, Caesar (AD 282-283). Antoninianus (AE, 23 mm,
5.05 g) AD 282-283, Rom. M AVR NVMERIANVS C Bust of
Numerian right, radiate, draped and cuirassed. / PRINCIPI
IVVENTVT Numerian standing left, draped and cuirassed, holding
baton in right hand and sceptre in left hand; in exergue KAΔ. RIC
362. Beautiful portrait. Dark toning, with some silvering. Struck
from a worn reverse die. Good very fine.

70



221   Numerian (AD 283-284). Antoninianus (AE, 23 mm, 4.41 g)
AD 283-284, Lugdunum. IMP C NVMERIANVS AVG Bust of
Numerian right, radiate and cuirassed. / PAX AVGG Pax standing
left, holding olive-branch in right hand and sceptre in left hand; in
left field B. RIC 394. Attractive portrait. Dark toning, with traces of
silvering. Good very fine.

55

222   Diocletian (AD 284-305). Antoninianus (AE, 21 mm, 3.82 g)
AD 285, Lugdunum. IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG Bust of
Diocletian right, radiate, draped and cuirassed. / FELICITAS AVG
Felicitas standing left, leaning on column with right arm and
holding caduceus in left hand, crossing legs; in left field D. RIC 19.
Beautiful portrait. Toned silvering. Struck from a slightly worn
reverse die. Near extremely fine.

35

223   Diocletian (AD 284-305). Antoninianus (AE, 21 mm, 3.82 g)
AD 287-288, Lugdunum. IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG Bust
of Diocletian right, radiate, draped and cuirassed. / IOVI CONSER
AVGG Jupiter standing left, holding thunderbolt in right hand and
sceptre in left hand; at foot, eagle; in right field A, in exergue
SML. RIC 35. Some toned silvering. Good very fine.

40

224   Diocletian (AD 284-305). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.81 g)
AD 287-288, Lugdunum. IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG Bust
of Diocletian right, radiate, draped and cuirassed. / IOVI CONSER
AVGG Jupiter standing left, holding thunderbolt in right hand and
sceptre in left hand; at foot, eagle; in right field A, in exergue
SML. RIC 35. Toned silvering with some iridescence. Struck from a
slightly worn reverse die. Almost extremely fine.

60



225   Diocletian (AD 284-305). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.41 g)
AD 291, Lugdunum. IMP DIOCLETIANVS AVG Bust of Diocletian
right, radiate and cuirassed. / SALVS AVGG Salus standing right,
feeding snake held in arms; in exergue C. RIC 88. Nice dark
patina. Traces of silvering. Good very fine.

40

226   Diocletian (AD 284-305). Antoninianus (AE, 23 mm, 3.77 g)
AD 288, Ticinum. IMP C VAL DIOCLETIANVS AVG Bust of Diocletian
right, radiate and cuirassed. / IOVI CONSERVAT Jupiter standing
left, holding thunderbolt in right hand and sceptre in left hand; in
exergue TXXIT. RIC 225. Nice dark patina. Some remains of
silvering. Good very fine.

40

227   Diocletian (AD 284-305). Follis (AE, 27 mm, 11.43 g) AD
300-303, Ticinum. IMP C DIOCLETIANVS P F AVG Head of
Diocletian right, laureate. / SACRA MONET AVGG ET CAESS
NOSTR Moneta standing facing, head left, holding scales in right
and cornucopiae in left hand; in exergue ST•. RIC 45a. Nice dark
patina, with some toned silvering. Good very fine.

60

228   Diocletian (AD 284-305). Follis (AE, 26 mm, 8.20 g) AD 300-
303, Ticinum. IMP C DIOCLETIANVS P F AVG Head of Diocletian
right, laureate. / SACRA MONET AVGG ET CAESS NOSTR Moneta
standing facing, head left, holding scales in right and cornucopiae
in left hand; in exergue TT•. RIC 45a. Nice dark patina, with some
toned silvering. Near extremely fine.

55

229   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 21
mm, 3.85 g) AD 289, Lugdunum. IMP C MAXIMIANVS P F AVG Bust
of Maximianus right, radiate, draped and cuirassed. / HERCVLI
INVICTO AVGG Hercules standing left, holding Victory on globe in
right hand and club with lion's skin in left hand; in left field S. RIC
365. Attractive toning. A good amount of silvering remaining.
Area of weakness on the reverse. Very fine.

40



230   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 21
mm, 3.37 g) AD 288, Lugdunum. IMP C VAL MAXIMIANVS P F AVG
Bust of Maximianus right, radiate, draped and cuirassed. /
HERCVLI PACIFERO Hercules standing left, holding olive-branch in
right hand and club with lion's skin in left hand; in left field B; in
exergue SML RIC 371. Dark patina. Good very fine.

40

231   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 23
mm, 3.53 g) AD 290-291, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus left, radiate, wearing imperial mantle and holding
eagle-tipped sceptre in right hand. / IOVI AVGG Jupiter standing
left, holding Victory on globe in right hand and sceptre in left
hand; at foot eagle; in exergue A. RIC 384. Dark toning, with
some silvering. Good very fine.

60

232   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 23
mm, 4.13 g) AD 290-291, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / IOVI AVGG Jupiter
standing left, holding Victory on globe in right hand and sceptre
in left hand; at foot eagle; in exergue A. RIC 384. Dark toning,
with some silvering. Good very fine.

35

233   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 23
mm, 3.61 g) AD 293-294, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / IOVI AVGG Jupiter
seated left, holding Victory on globe in right hand and sceptre in
left hand; in exergue I. RIC 386. Dark toning, with some silvering.
Struck from a worn reverse die. Very fine.

40



234   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 23
mm, 4.62 g) AD 290-294, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / PAX AVGG Pax
standing left, holding Victory on globe in right hand and sceptre
in left hand; in exergue B. RIC 399. Toned silvering. Minor pitting
on reverse. Very fine.

40

235   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 22
mm, 3.94 g) AD 290-294, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / PAX AVGG Pax
standing left, holding Victory on globe in right hand and sceptre
in left hand; in exergue S. RIC 399. Toned silvering. Struck from
fresh dies, minor areas of weakness. Good very fine.

45

236   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 22
mm, 3.77 g) AD 290-294, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / PAX AVGG Pax
standing left, holding Victory on globe in right hand and sceptre
in left hand; in exergue B. RIC 399. Dark toning, with some
remains of silvering. Very fine.

40

237   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 21
mm, 4.19 g) AD 290-294, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / PAX AVGG Pax
standing left, holding Victory on globe in right hand and sceptre
in left hand; in exergue B. RIC 399. Attractive specimen. Dark
toning, with some remains of silvering. Struck from fresh dies.
Almost extremely fine.

45



238   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 23
mm, 4.58 g) AD 289, Lugdunum. IMP C MAXIMIANVS P AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / PAX AVGG Pax
standing left, holding Victory on globe in right hand and sceptre
in left hand; in exergue S. RIC 402. A good amount of silvering
remaining. Struck from a slightly worn reverse die. Good very
fine.

45

239   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 23
mm, 3.60 g) AD 291, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS P AVG Bust of
Maximianus right, radiate and cuirassed. / SALVS AVGG Salus
standing right, feeding snake held in arms; in exergue C. RIC 421.
Dark toning. Some silvering remaining. Good very fine.

45

240   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 23
mm, 4.48 g) AD 290-294, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / SALVS AVGG Salus
standing right, feeding snake held in arms; in exergue C. RIC 422.
Much of the original silvering remaining. Very fine.

45

241   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 23
mm, 4.45 g) AD 290-294, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust
of Maximianus right, radiate and cuirassed. / SALVS AVGG Salus
standing right, feeding snake held in arms; in exergue C. RIC 422.
Dark patina, with some toned silvering. Good very fine.

45

242   Maximianus, first reign (AD 286-305). Antoninianus (AE, 22
mm, 3.75 g) AD 294, Lugdunum. IMP MAXIMIANVS AVG Bust of
Maximianus left, radiate, wearing imperial mantle and holding
eagle-tipped sceptre in right hand. / VOTIS X Diocletian and
Maximianus standing facing each other, sacrificing at tripod. RIC
467 Rare! Dark toning, with a good amount of silvering. Attractive
very fine.

220



243   Maximianus, first reign (AD 286-305). Follis (AE, 27 mm,
10.22 g) AD 296-297, Heraclea. IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG
Head of Maximianus right, laureate. / GENIO POPVLI ROMANI
Genius standing front, nude but for a cloak, head with modius
left, holding patera in his right hand and cornucopiae in his left; in
exergue HTB. RIC 17b. Dark patina. Minor traces of silvering.
Slightly rough surface. Good very fine.

45

244   Maximianus, first reign (AD 286-305). Follis (AE, 28 mm,
8.77 g) AD 299-303, Carthage. IMP MAXIMIANVS P F AVG Head of
Maximianus right, laureate. / SALVIS AVGG ET CAESS FEL KART
Personification of Carthage standing facing, head left, holding
fruits in both hands; in exergue B. RIC 31b. Nice portrait. Dark
patina. Minor traces of toned silvering remaining. Good very fine.

60

245   Maximianus, second reign (AD 307-308). Follis (AE, 27 mm,
6.31 g) AD 307-308, Treveri. IMP C VAL MAXIMIANVS P F AVG Bust
of Maximianus right, laureate and cuirassed. / GENIO POP ROM
Genius standing front, nude but for a mantle around waist,
turreted head left, holding patera in his right hand and
cornucopiae in his left; in left field S; in right field A; in exergue
PTR. RIC 768. Dark patina. Slightly rough surface. Good very fine.

65

246   Maximianus, second reign (AD 307-308). Follis (AE, 26 mm,
6.54 g) AD 307-308, Treveri. IMP C VAL MAXIMIANVS P F AVG Bust
of Maximianus right, laureate and cuirassed. / GENIO POP ROM
Genius standing front, nude but for mantle around waist, turreted
head left, holding patera in his right hand and cornucopiae in his
left; in left field S; in right field A; in exergue PTR. RIC 768. Dark
patina. Minor traces of toned silvering remaining. Good very fine.

65



247   Carausius (AD 286-293). Antoninianus (AE, 22 mm, 3.93 g)
AD 286-293, uncertain mint. IMP CARAVSIUS P AVG Bust of
Carausius right, radiate, draped and cuirassed. / SALVS AVG Salus
standing left, holding sceptre in her left hand and patera in her
right, feeding snake rising from altar. RIC 985. Green patina.
Rough surface with some corrosion and areas of weakness on
reverse. Very fine. Ex German collection. Acquired from Tom
Vossen in 2002. With German collector's tag.

90

248   Carausius (AD 286-293). Antoninianus (AE, 19 mm, 2.87 g)
AD 286-293, uncertain mint. IMP CARAVSIUS P AVG Bust of
Carausius right, radiate, draped and cuirassed. / Salus standing
left, holding sceptre in her left hand and patera in her right,
feeding snake rising from altar. cf. RIC 985. Green patina. Struck
off centre on a small flan. Somewhat rough on the reverse. Very
fine.

60

249   Constantius I, Caesar (AD 293-305). Follis (AE, 28 mm,
10.24 g) AD 297, Londinium. CONSTANTIVS NOB C Bust of
Constantius I right, laureate and cuirassed. / GENIO POPVLI
ROMANI Genius standing front, nude but for a cloak, head with
modius left, holding patera in his right hand and cornucopiae in
his left. RIC 14a. Nice dark patina. Good extremely fine.

120

250   Constantius I, Caesar (AD 293-305). Follis (AE, 27 mm,
10.14 g) AD 301-303, Lugdunum. CONSTANTIVS NOB C Bust of
Constantius I right, laureate and cuirassed. / GENIO POPVLI
ROMANI Genius standing front, nude but for chlamys, head left,
holding patera over an altar in his right hand and cornucopiae in
his left; in right field B; in exergue PLC. RIC 165a. Dark patina.
Minor traces of silvering remaining. Struck from a worn reverse
die. Almost extremely fine.

65



251   Constantius I, Caesar (AD 293-305). Follis (AE, 27 mm, 9.61
g) AD 296-297, Heraclea. FL VAL CONSTANTIVS NOB CAES Head
of Constantius I right, laureate. / GENIO POPVLI ROMANI Genius
standing front, nude but for chlamys, head left, holding patera in
his right hand and cornucopiae in his left; in exergue HTB. RIC
18a. Some silvering remaining. Pitting, and green deposits on
reverse. Very fine.

50

252   Galerius, Caesar (AD 293-305). Follis (AE, 26 mm, 11.38 g)
AD 296-297, Treveri. MAXIMIANVS NOBIL CAES Head of Galerius
right, laureate. / GENIO POPVLI ROMANI Genius standing front,
nude but for chlamys, head left, holding patera in his right hand
and cornucopiae in his left; in left field A; in right field Γ; in
exergue TR. RIC 198b. Dark patina. Traces of toned silvering
remaining. Very fine.

65

253   Galerius, Caesar (AD 293-305). Follis (AE, 28 mm, 9.10 g)
AD 301-303, Lugdunum. MAXIMIANVS NOB C Bust of Galerius
right, laureate and cuirassed. / GENIO POPVLI ROMANI Genius
standing front, nude but for chlamys, head left, holding patera
over an altar in his right hand and cornucopiae in his left; in right
field B; in exergue PLC. RIC 164b. Nice dark patina. Somewhat
unregular flan. Almost extremely fine.

65

254   Galerius, Caesar (AD 293-305). Follis (AE, 27 mm, 9.30 g)
AD 296, Aquileia. MAXIMIANVS NOB CAES Head of Galerius right,
laureate. / GENIO POPVLI ROMANI Genius standing front, nude but
for chlamys, head left, holding patera in his right hand and
cornucopiae in his left; in exergue AQP. RIC 24b. Dark patina.
Some silvering remaining. Very fine.

65



255   Galerius, Caesar (AD 293-305). Follis (AE, 27 mm, 10.08 g)
AD 300-301, Rome. MAXIMIANVS NOB CAES Head of Galerius
right, laureate. / SACRA MON VRB AVGG ET CAESS NN Moneta
standing facing, head left, holding scales in right and cornucopiae
in left hand; in exergue Q(thunderbolt). RIC 102b. Dark patina.
Some silvering remaining. Very fine.

75

256   Galerius, Caesar (AD 293-305). Follis (AE, 28 mm, 9.92 g)
AD 298-299, Carthage. MAXIMIANVS NOB CAES Head of Galerius
right, laureate. / SALVIS AVGG ET CAESS FEL KART Personification
of Carthage standing facing, head left, holding fruits in both
hands.; in exergue Δ. RIC 30b. Dark patina. Much of the silvering
remaining. Very minor pitting on the reverse. Almost extremely
fine.

80

257   Maximinus II (AD 310-313). Follis (AE, 23 mm, 7.52 g) AD
310-311, Antioch. IMP C GAL VAL MAXIMINVS P F AVG Bust of
Maximinus II right, laureate. / GENIO EXERCITVS Genius standing
front, nude but for chlamys, head left, holding patera over an
altar in his right hand and cornucopiae in his left; in left field
crescent; in right field Z; in exergue ANT. RIC 147c. Attractive
dark patina. Extremely fine.

70

258   Licinius I (AD 308-324). Follis (AE, 20 mm, 2.74 g) AD 313-
314, Ticinum. IMP LICINIVS P F AVG Head of Licinius I right,
laureate. / SOLI INVICTO COMITI Sol standing front, nude but for
chlamys draped across shoulders, head left, raising his right hand
and holding globe in his left; in left field star; in exergue S•T. RIC
9. Attractive portrait. Nice patina. Smooth surface with a small
flan crack and minor green deposits on reverse. Extremely fine.

40



259   Licinius I (AD 308-324). Follis (AE, 19 mm, 3.11 g) AD 319-
320, Ticinum. IMP LICINIVS AVG Bust of Licinius I right, helmeted
and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum inscribed VOT / XX
between two seated captives; in exergue ST. RIC 116. Attractive
portrait. Dark toning. Some silvering remaining. Struck from a
slightly worn reverse die. Extremely fine.

50

260   Licinius I (AD 308-324). Follis (AE, 20 mm, 2.87 g) AD 321,
Aquileia. IMP LICINIVS AVG Head of Licinius I right, laureate. /
DOMINI N LICINI AVG Laurel wreath containing VOT / XX; in
exergue AQS. RIC 67. Nice dark patina. Minor area of weakness
on the reverse, otherwise well struck. Good very fine.

35

261   Licinius I (AD 308-324). Follis (AE, 19 mm, 3.25 g) AD 321,
Aquileia. IMP LICINIVS AVG Head of Licinius I right, laureate. /
DOMINI N LICINI AVG Laurel wreath containing VOT / XX; in
exergue •AQS•. RIC 86. Very minor pitting on reverse. Very fine.

35

262   Licinius I (AD 308-324). Follis (AE, 20 mm, 3.54 g) AD 320,
Siscia. IMP LICINIVS AVG Bust of Licinius I right, helmeted and
cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum inscribed VOT / XX between
two seated captives; in left field S; in right field F; in exergue
BSIS*. RIC 110. Beautiful portrait and patina. Small areas of
weakness on the reverse. Almost extremely fine.

50

263   Licinius I (AD 308-324). Follis (AE, 19 mm, 2.42 g) AD 317,
Heraclea. IMP LICINIVS AVG Bust of Licinius I left, laureate,
wearing imperial mantle, holding mappa in his right hand and
sceptre and globe in his left. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate
with three turrets and no doors; in exergue MHTA. RIC 17. Nice
bust variety. Dark patina. Some pitting. Almost extremely fine.

35



264   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 2.78 g)
AD 314-315, Lugdunum. IMP CONSTANTINVS P F AVG Bust of
Constantine I right, laureate, draped and cuirassed. / MARTI
CONSERVATORI Mars standing front, head right, holding inverted
spear in his right hand and placing his left hand on shield set on
ground; in left field T; in right field F; in exergue PLC. RIC 10. Dark
patina. Very fine.

25

265   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 23 mm, 4.19 g)
AD 310, Londinium. IMP CONSTANTINVS P F AVG Bust of
Constantine I right, laureate and cuirassed. / SOLI INVICTO COMITI
Sol standing front, nude but for chlamys draped across shoulders,
head left, raising his right hand and holding globe in his left; in
left field T; in right field F; in exergue PLN. RIC 121a. Some green
deposits. Struck from a slightly worn reverse die. Good very fine.
Ex Dr. Erik Miller Collection (Spink 19004, 27 March 2019).

35

266   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.24 g)
AD 319, Londinium. IMP CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine
I right, helmeted and cuirassed. / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP
Two victories holding shield inscribed VOT / PR over decorated
altar; in exergue PLN. RIC 161. Dark patina. Struck from a worn
reverse die. Good very fine.

40

267   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 4.11 g)
AD 319-320, Londinium. IMP CONSTANTINVS MAX AVG Bust of
Constantine I right, helmeted and cuirassed. / VICTORIAE LAETAE
PRINC PERP Two victories holding shield inscribed VOT / PR over
decorated altar; in exergue PLN. RIC 157. Dark patina. Struck
from a worn reverse die. Very fine.

30



268   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.28 g)
AD 319-320, Londinium. IMP CONSTANTINVS AG Bust of
Constantine I left, helmeted and cuirassed, holding spear over his
right shoulder. / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP Two victories
holding shield inscribed VOT / PR over decorated altar; in exergue
PLN. RIC 159. Dark patina. Reverse slightly off centre. Very fine.

30

269   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.81 g)
AD 319, Treveri. IMP CONSTANTINVS MAX AVG Bust of
Constantine I right, helmeted and cuirassed. / VICTORIAE LAETAE
PRINC PERP Two victories holding shield inscribed VOT / PR over
altar decorated with star; in exergue STR. RIC 213. Dark patina.
Very fine.

30

270   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.47 g)
AD 322, Treveri. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I right,
laureate, wearing consular robes and holding eagle-tipped
sceptre in his right hand. / BEATA TRANQVILLITAS Globe set on
altar inscribed VO/TIS / XX in three lines; above three stars; in
exergue PTR•. RIC 342. Attractive specimen. Dark patina. Almost
extremely fine.

40

271   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.03 g)
AD 323-324, Treveri. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / SARMATIA DEVICTA Victory advancing right,
holding trophy in her right hand and palm branch in her left hand,
spurning captive seated right and turning his head toward her; in
exergue PTR(crescent). RIC 435. Nice portrait. Dark patina. Minor
flan crack. Almost extremely fine.

50



272   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.93 g)
AD 324-325, Treveri. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets
and no doors; above star; in exergue PTR. RIC 449. Dark patina.
Flan fault on the edge. Good very fine.

35

273   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.80 g)
AD 319, Arelate. IMP CONSTANTINVS MAX AVG Bust of
Constantine I right, helmeted and cuirassed. / VICTORIAE LAETAE
PRINC PERP Two victories holding shield inscribed VOT / PR over
altar; in exergue SARL. RIC 190. Attractive portrait. Dark patina.
Good very fine.

35

274   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.05 g)
AD 322-323, Arelate. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue P*AR. RIC 253. Attractive
portrait. Dark patina. Near extremely fine.

45

275   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.38 g)
AD 322-323, Arelate. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue S*AR. RIC 253. Dark patina.
Minor area of weakness on the reverse. Good very fine.

40

276   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 2.78 g)
AD 324-325, Arelate. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets
and no doors; above star; mint mark illegible, possibly [...]*AR•.
cf. RIC Arelate 264. Dark patina. Good very fine.

40



277   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 22 mm, 2.23 g)
AD 329, Arelate. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
rosette-diademed, draped and cuirassed. / VIRTVS AVGG Camp
gate with four turrets and no doors; above star; in left field T, in
right field F; in exergue PCONST. RIC 337. Brown patina with
some remains of silvering on the reverse. Minor area of weakness
on the reverse. Good very fine.

35

278   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 2.99 g)
AD 321, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XX; in exergue RP. RIC 237. Dark patina. Near extremely
fine.

50

279   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.90 g)
AD 321, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XX; in exergue RP. RIC 237. Dark patina. Good very fine.

40

280   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.11 g)
AD 321, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XX; in exergue RP. RIC 237. Dark patina. Near extremely
fine.

45

281   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.00 g)
AD 321, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XX; in exergue RQ. RIC 237. Dark patina. Surface slightly
rough. Good very fine.

40



282   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 2.64 g)
AD 321, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XX; in exergue RQ. RIC 237. Dark patina. Near extremely
fine.

45

283   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 2.79 g)
AD 321, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XX; in exergue RQ. RIC 237. Dark patina. Good very fine.

40

284   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.37 g)
AD 326, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets and
no doors; above star; in exergue R(wreath)P. RIC 287. Dark
patina. Surface slightly rough. Near extremely fine.

45

285   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.61 g)
AD 326, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets and
no doors; above star; in exergue R(wreath)P. RIC 287. Dark
patina. Surface slightly rough. Good very fine.

40

286   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.35 g)
AD 326, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets and
no doors; above star; in exergue R(wreath)P. RIC 287. Nice
portrait. Small scratch on the obverse. Dark patina. Almost
extremely fine.

40



287   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.94 g)
AD 326, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets and
no doors; above star; in exergue R(wreath)P. RIC 287. Dark
patina. Extremely fine.

40

288   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.01 g)
AD 326, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets and
no doors; above star; in exergue R(wreath)S. RIC 287. Dark
patina, some toned silvering. Minor rough spot on reverse.
Extremely fine.

40

289   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.72 g)
AD 326, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets and
no doors; above star; in exergue R(wreath)S. RIC 287. Dark
patina. Small flan crack and minor die break on reverse. Almost
extremely fine.

45

290   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 2.88 g)
AD 326, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets and
no doors; above star; in exergue R(wreath)S. RIC 287. Dark
patina. Extremely fine.

45

291   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.00 g)
AD 329, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XXX; in exergue RP. RIC 318. Dark patina, some toned
silvering on reverse. Good very fine.

45



292   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.14 g)
AD 329, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XXX; in exergue RP. RIC 318. Dark patina. Good very fine.

40

293   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.17 g)
AD 329, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XXX; in exergue RP. RIC 318. Dark patina. Slightly rough
with minor pitting on obverse. Good very fine.

45

294   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 2.81 g)
AD 329, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XXX; in exergue RS. RIC 318. Dark patina. Slightly rough.
Good very fine.

45

295   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.18 g)
AD 329, Rome. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XXX; in exergue RS. RIC 318. Dark patina. Minor area of
weakness on the reverse. Good very fine.

40

296   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.07 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue PT.
RIC 114. Dark patina. Near extremely fine.

40

297   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.55 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue PT.
RIC 114. Dark patina. Extremely fine.

40



298   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.97 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue PT.
RIC 114. Dark patina, some remains of silvering on reverse. Good
very fine.

40

299   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 4.17 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue PT.
RIC 114. Dark patina. Near extremely fine.

45

300   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.08 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue ST.
RIC 114. Dark patina. Very fine.

35

301   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.97 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue ST.
RIC 114. Dark patina, with some silvering. Minor area of weakness
on the reverse. Almost extremely fine.

35

302   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.53 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue TT.
RIC 114. Brown patina. Almost extremely fine.

40



303   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.08 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue TT.
RIC 114. Brown patina. Small flan crack. Good very fine.

40

304   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.78 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue TT.
RIC 114. Dark patina. Small flan crack. Good very fine.

45

305   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.51 g)
AD 319-320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum
inscribed VOT / XX between two seated captives; in exergue TT.
RIC 114. Dark patina. Minor pitting. Almost extremely fine.

40

306   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.41 g)
AD 320, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in field star; in exergue ST. RIC 130. Dark
patina. Near extremely fine.

40

307   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 2.80 g)
AD 320-321, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue PT. RIC 140. Dark patina. Small
flan crack. Extremely fine.

40



308   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.22 g)
AD 322-325, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in field crescent; in exergue PT. RIC 167.
Dark patina. Good very fine.

40

309   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.27 g)
AD 322-325, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in field crescent; in exergue ST. RIC 167.
Dark patina. Extremely fine.

40

310   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.82 g)
AD 322-325, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in field crescent; in exergue ST. RIC 167.
Dark patina. Extremely fine.

40

311   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.72 g)
AD 322-325, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in field crescent; in exergue TT. RIC 167.
Dark patina. Extremely fine.

45

312   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.49 g)
AD 322-325, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in field crescent; in exergue QT. RIC 167.
Dark patina. Almost extremely fine.

45



313   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.85 g)
AD 322-325, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in field crescent; in exergue QT. RIC 167.
Dark patina. Almost extremely fine.

40

314   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.94 g)
AD 325, Ticinum. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XXX; in field crescent; in exergue ST. RIC 174.
Dark patina, with some toned silvering. Flan crack. Extremely
fine.

35

315   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 21 mm, 2.78 g)
AD 320, Aquileia. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I right,
helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum inscribed
VOT / XX between two seated captives; in left field S; in right field
F; in exergue AQP. RIC 48. Dark patina. Some remains of silvering
on reverse. Flan fault/crack. Areas of weakness on the reverse.
Very fine.

30

316   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.78 g)
AD 321, Aquileia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue •AQP•. RIC 85. Dark toning.
Much of the original silvering remaining. Extremely fine.

50

317   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.02 g)
AD 321, Aquileia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue •AQP•. RIC 85. Dark patina. Near
extremely fine.

45



318   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.12 g)
AD 318, Siscia. IMP CONSTANTINVS P F AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP
Two victories holding shield inscribed VOT / PR over decorated
altar; in exergue ЄSIS*. RIC 47. Dark patina, with remains of
silvering. Almost extremely fine.

45

319   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 2.98 g)
AD 318-319, Siscia. IMP CONSTANTINVS P F AVG Bust of
Constantine I right, helmeted and cuirassed. / VICTORIAE LAETAE
PRINC PERP Two victories holding shield inscribed VOT / PR over
decorated altar; in exergue ΔSIS. RIC 53. Dark patina. Some areas
of weakness on the reverse. Good very fine.

35

320   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.23 g)
AD 318-319, Siscia. IMP CONSTANTINVS P F AVG Bust of
Constantine I right, helmeted and cuirassed. / VICTORIAE LAETAE
PRINC PERP Two victories holding shield inscribed VOT / PR over
decorated altar; in exergue ЄSIS. RIC 53. Dark patina, some
silvering on reverse. Near extremely fine.

40

321   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 4.31 g)
AD 319, Siscia. IMP CONSTANTINVS P F AVG Bust of Constantine I
right, helmeted and cuirassed. / VICTORIAE LAETAE PRINC PERP
Two victories holding shield inscribed VOT / PR over decorated
altar; in exergue ΔSIS•. RIC 59. Dark patina. Very fine.

35

322   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.06 g)
AD 320, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I right,
laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath containing
VOT / XX; in exergue ΔSIS. RIC 148. Dark patina, some silvering
on reverse. Irregular flan. Good very fine.

35



323   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.01 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue ASIS*. RIC 159. Dark patina.
Extremely fine.

45

324   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.69 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue BSIS*. RIC 159. Dark patina.
Extremely fine.

40

325   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.77 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue BSIS*. RIC 159. Brown patina.
Extremely fine.

40

326   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.97 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue ΓSIS*. RIC 159. Dark patina.
Extremely fine.

45

327   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.12 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue ASIS*. RIC 159. Small flan crack,
minor pitting on reverse. Almost extremely fine.

35



328   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.77 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue ΔSIS*. RIC 159. Dark patina.
Extremely fine.

45

329   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.53 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue ЄSIS*. RIC 159. Dark patina.
Minor area of weakness on the reverse. Near extremely fine.

40

330   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.01 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue ЄSIS*. RIC 159. Brown patina.
Good very fine.

35

331   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.25 g)
AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue ЄSIS*. RIC 159. Dark patina.
Extremely fine.

40

332   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.06 g)
AD 319, Thessalonica. CONSTANTINVS AVG Bust of Constantine I
right, laureate and cuirassed. / VICTORIA AVGG NN Victory
advancing left, holding wreath in her right hand and palm over
her left shoulder; in exergue T•S•Γ•. RIC 59. Dark patina.
Somewhat rough surface with minor pitting. Areas of weakness.
Very fine.

30



333   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.08 g)
AD 324, Thessalonica. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue TSAVI. RIC 123. Somewhat rough
surface with some pitting. Very fine.

30

334   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.17 g)
AD 324, Thessalonica. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XX; in exergue TSΓVI. RIC 123. Some pitting.
Very fine.

30

335   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.09 g)
AD 326-328, Thessalonica. CONSTANTINVS AVG Head of
Constantine I right, laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate
with two turrets and no doors; above star; in right field pellet; in
exergue SMTSA. RIC 153. Brown patina. Some silvering on
reverse. Somewhat rough surface. Very fine.

35

336   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.55 g)
AD 326-328, Thessalonica. CONSTANTINVS AVG Head of
Constantine I right, laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate
with two turrets and no doors; above star; in right field pellet; in
exergue SMTSB. RIC 153. Dark patina, with traces of silvering
remaining. Almost extremely fine.

45

337   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.21 g)
AD 326-328, Thessalonica. CONSTANTINVS AVG Head of
Constantine I right, rosette-diademed, draped and cuirassed. /
PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets and no doors;
above star; in right field pellet; in exergue SMTSЄ. RIC 154. Dark
patina, with remains of silvering on reverse. Some pitting. Very
fine.

30



338   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 3.69 g)
AD 326, Heraclea. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XXX; in exergue SMHΓ•. RIC 82. Dark patina. A
good amount of silvering remaining. Extremely fine.

40

339   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.35 g)
AD 326, Heraclea. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / D N CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath
containing VOT / XXX; in exergue SMHΓ•. RIC 82. Dark patina.
Some pitting. Very fine.

30

340   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.29 g)
AD 324-325, Nicomedia. CONSTANTINVS AVG Head of
Constantine I right, laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate
with two turrets and no doors; above star; in exergue SMNS. RIC
90. Dark patina. Near extremely fine.

40

341   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 20 mm, 3.35 g)
AD 327-328, Constantinopolis. CONSTANTINVS MAX AVG Bust of
Constantine I right, rosette-diademed, draped, cuirassed. /
CONSTANTINIANA DAFNE Victory seated left on cippus, her head
turned right, holding laurel branch in her right hand and palm
frond in her left; to left trophy; at feet kneeling captive left, with
his head turned right; in left field Δ; in exergue CONS. RIC 35.
Dark toning, with some silvering. Good very fine.

50

342   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 18 mm, 3.31 g)
AD 325-326, Cyzikus. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets
and no doors; above star; in exergue SMKΔ•. RIC 34. Dark patina,
with some toned silvering. Almost extremely fine.

35



343   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 2.98 g)
AD 325-326, Cyzikus. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets
and no doors; above star; in exergue SMKΔ•. RIC 34. Dark patina,
with traces of silvering. Struck from a worn obverse die. Very fine.

30

344   Constantine I (AD 307/310-337). Follis (AE, 19 mm, 4.23 g)
AD 326-327, Antioch. CONSTANTINVS AVG Head of Constantine I
right, laureate. / PROVIDENTIAE AVGG Camp gate with two turrets
and no doors; above star; in gate pellet; in exergue SMANTZ. RIC
71. Dark patina. Slightly rough surface. Almost extremely fine.

40

345   Fausta, Augusta (AD 324-326). Follis (AE, 19 mm, 3.54 g)
AD 326-328, Thessalonica. FLAV MAX FAVSTA AVG Bust of Fausta
right, diademed and draped. / SPES REIPVBLICAE Veiled Fausta or
Salus standing front, head to left, holding two children in her
arms; in exergue SMTSA. RIC 161. Dark brown patina. Minor
deposits. Good very fine.

40

346   Helena, Augusta (AD 324-328/30). Follis (AE, 19 mm, 3.03
g) AD 327-329, Heraclea. FL HELENA AVGVSTA Bust of Helena
right, diademed and draped. / SECVRITAS REI PVBLICE Securitas
standing front, veiled, head left, holding branch in her right hand;
in exergue •SMHЄ. RIC 95. Dark green patina. About very fine.

30

347   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 19 mm, 2.74 g) AD
320-321, Londinium. CRISPVS NOBIL C Bust of Crispus right,
helmeted and cuirassed. / VIRTVS EXERCIT Vexillum inscribed
VOT / XX between two seated captives; in exergue PLN. RIC 194.
Dark patina. Good very fine.

40



348   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 20 mm, 2.95 g) AD
319-320, Ticinum. CRISPVS NOB CAES Bust of Crispus left,
laureate and cuirassed, holding spear in his right hand and
decorated shield in his left. / VIRTVS EXERCIT Vexillum inscribed
VOT / XX between two seated captives; in exergue ST. RIC 117.
Attractive bust. Brown patina. Slightly rough surface and
weakness on upper edge of the reverse. Almost extremely fine.

45

349   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 20 mm, 2.96 g) AD
319-320, Ticinum. CRISPVS NOB CAES Bust of Crispus left,
laureate and cuirassed, holding spear in his right hand and
decorated shield in his left. / VIRTVS EXERCIT Vexillum inscribed
VOT / XX between two seated captives; in exergue ST. RIC 117.
Dark patina. Good very fine.

45

350   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 19 mm, 2.93 g) AD
319-320, Ticinum. CRISPVS NOB CAES Bust of Crispus left,
laureate and cuirassed, holding spear in his right hand and
decorated shield in his left. / VIRTVS EXERCIT Vexillum inscribed
VOT / XX between two seated captives; in exergue ST. RIC 117.
Attractive bust. Dark patina, with traces of silvering. Slightly
rough surface. Almost extremely fine.

50

351   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 19 mm, 3.28 g) AD
319-320, Ticinum. CRISPVS NOB CAES Bust of Crispus left,
laureate and cuirassed, holding spear in his right hand and
decorated shield in his left. / VIRTVS EXERCIT Vexillum inscribed
VOT / XX between two seated captives; in exergue TT. RIC 117.
Dark patina. Good very fine.

45

352   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 20 mm, 3.78 g) AD
320-321, Aquileia. CRISPVS NOB CAES Head of Crispus right,
laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT
/ V; in exergue AQT. RIC 78. Dark patina. Very fine.

40



353   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 18 mm, 3.51 g) AD
321, Rome. CRISPVS NOB CAES Head of Crispus right, laureate. /
CAESARVM NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT / X; in
exergue RS. RIC 240. Dark patina. Good very fine.

35

354   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 19 mm, 3.60 g) AD
320-321, Siscia. IVL CRISPVS NOB C Head of Crispus right,
laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT
/ V; in exergue ΓSIS*. RIC 161. Dark patina. Some traces of
silvering remaining. Extremely fine.

50

355   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 19 mm, 2.97 g) AD
320-321, Siscia. IVL CRISPVS NOB C Head of Crispus right,
laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT
/ V; in exergue ΓSIS*. RIC 161. Dark patina. Extremely fine.

40

356   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 19 mm, 2.95 g) AD
320-321, Siscia. IVL CRISPVS NOB C Head of Crispus right,
laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT
/ V; in exergue ΔSIS*. RIC 161. Dark toning. Some remains of
toned silvering. Extremely fine.

40

357   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 20 mm, 3.35 g) AD
321-324, Siscia. IVL CRISPVS NOB C Head of Crispus right,
laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT
/ X; in exergue BSIS(sunrise). RIC 181. Interesting and very rare
double strike (Crispus) AND overstrike (on follis of Constantine I)!
NOB C and (part of) the head of Crispus seems to appear twice,
and on the neck of Crispus, ninety degree turned, a profile with
curved (!) nose is still visible, probably originally representing
Constantine I. Dark patina. Near extremely fine.

40



358   Crispus, Caesar (AD 316-326). Follis (AE, 19 mm, 2.85 g) AD
321-324, Siscia. IVL CRISPVS NOB C Head of Crispus right,
laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT
/ X; in exergue ASIS(sunrise). RIC 181. Dark patina, remains of
silvering on reverse. Good very fine.

40

359   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 20 mm,
3.36 g) AD 321-323, Londinium. CONSTANTINVS IVN N C Bust of
Constantine II left, helmeted and cuirassed. / BEAT TRANQLITAS
Globe set on altar inscribed VOT/IS / XX in three lines; above,
three stars; in exergue PLON. RIC 287. Dark patina. Good very
fine.

50

360   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 20 mm,
3.95 g) AD 317-318, Treveri. FL CL CONSTANTINVS IVN N C Bust
of Constantine II right, draped and cuirassed. / CLARITAS
REIPVBLICAE Sol standing front, head left, nude but for chlamys,
raising his right hand and holding globe in his left; in left field F;
in right field T; in exergue BTR. RIC 180. Attractive bust-type.
Dark patina. Good very fine.

45

361   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.00 g) AD 326, Treveri. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II left, laureate, draped and cuirassed; with a row of
curls (fur trimming) above the cuirass flaps on the Caesar's
shoulder ('Trierer Pelzchen'). / PROVIDENTIAE CAESS Camp gate
with two turrets and no doors; above star; in exergue PTR(pellet-
in-crescent). RIC 479. Nice portrait. Dark patina. Almost
extremely fine.

50



362   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 17 mm,
2.71 g) AD 332, Lugdunum. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II right, laureate and cuirassed. / GLORIA EXERCITVS
Two soldiers standing facing each other, each holding inverted
spear in the outer hand and placing the inner on shield set on
ground; between them, two signa; in exergue (pellet-in-
crescent)PLC. RIC 254. Dark patina. Small flan crack. Good very
fine.

30

363   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 21 mm,
2.55 g) AD 327, Arelate. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II left, laureate, draped and cuirassed. /
PROVIDENTIAE CAESS Camp gate with two turrets and no doors;
above star; in left field S; in right field F; in exergue ARLT. RIC
311. Dark toning. Some remains of silvering. Very fine.

40

364   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 21 mm,
3.23 g) AD 317-318, Rome. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II right, laureate, draped and cuirassed. / ROMAE
AETERNAE Roma seated right on shield set on ground, inscribing
with her right hand shield with X/V in two lines; in left field P; in
right field R; in exergue RQ. RIC 156. Rare. Dark patina. Very fine.

50

365   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.58 g) AD 321, Rome. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II right, laureate, draped and cuirassed. / CAESARVM
NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT / V; in exergue RS.
RIC 236. Dark patina. Near extremely fine.

45



366   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
2.94 g) AD 326, Rome. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II left, laureate, draped and cuirassed. /
PROVIDENTIAE CAESS Camp gate with two turrets and no doors;
above star; in exergue R(wreath)T. RIC 289. Dark patina. Good
very fine.

40

367   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
2.98 g) AD 326, Rome. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II left, laureate, draped and cuirassed. /
PROVIDENTIAE CAESS Camp gate with two turrets and no doors;
above star; in exergue R(wreath)T. RIC 289. Dark patina. Almost
extremely fine.

40

368   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 18 mm,
2.62 g) AD 322-325, Ticinum. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II right, laureate, draped and cuirassed. / DOMINOR
NOSTROR CAESS Laurel wreath containing VOT / X; in field
crescent; in exergue TT. RIC 172. Dark patina. Minor green
deposits. Almost extremely fine.

40

369   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.06 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ЄSIS*. RIC 163. Dark
patina. Some pitting and corrosion. Very fine.

30

370   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.80 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ΒSIS*. RIC 163. Dark
toning, with remains of toned silvering. Some pitting. Almost
extremely fine.

30



371   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.10 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ΑSIS*. RIC 163. Dark
patina. Small flan crack. Good very fine.

35

372   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.30 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ΔSIS*. RIC 163. Nice
portrait. Dark patina. Extremely fine.

45

373   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.28 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ΓSIS*. RIC 163. Nice
portrait. Dark patina. Extremely fine.

45

374   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 20 mm,
3.52 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ΔSIS*. RIC 163. Nice
portrait. Dark patina. Extremely fine.

45

375   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 18 mm,
3.06 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ΒSIS*. RIC 163. Nice
portrait. Dark patina. Extremely fine.

45



376   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
2.93 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ΑSIS*. RIC 163. Dark
patina. Near extremely fine.

45

377   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.19 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / V; in exergue ΓSIS*. RIC 163. Nice
portrait. Dark toning. Some silvering remaining. Extremely fine.

45

378   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 20 mm,
3.10 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / X; in exergue ЄSIS*. RIC 166. Dark
patina. Flan crack. Good very fine.

35

379   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
2.99 g) AD 320-321, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / X; in exergue ΑSIS*. RIC 166. Nice
portrait. Dark toning. Some remains of silvering. Extremely fine.

50

380   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.17 g) AD 321-324, Siscia. CONSTANTINVS IVN NOB C Head of
Constantine II right, laureate. / CAESARVM NOSTRORVM Laurel
wreath containing VOT / X; in exergue ЄSIS(sunrise). RIC 182.
Toned silvering. Extremely fine.

50



381   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.38 g) AD 320-321, Thessalonica. CONSTANTINVS IVN NOB C
Bust of Constantine II left, laureate, draped and cuirassed. /
CAESARVM NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT / V; in
exergue TSBVI. RIC 120. Dark patina. Somewhat rough surface
with minor pitting. Remains of silvering on reverse. Very fine.

35

382   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
2.60 g) AD 324, Thessalonica. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II left, laureate, draped and cuirassed. / CAESARVM
NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT / X; in exergue TSBVI.
RIC 128. Dark patina. Somewhat rough surface with minor pitting.
Remains of silvering on reverse. Very fine.

30

383   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.34 g) AD 324, Thessalonica. CONSTANTINVS IVN NOB C Bust of
Constantine II left, laureate, draped and cuirassed. / CAESARVM
NOSTRORVM Laurel wreath containing VOT / X; in exergue TSBVI.
RIC 128. Dark patina. Some green deposits. Remains of silvering.
Good very fine.

35

384   Constantine II, Caesar (AD 316-337). Follis (AE, 19 mm,
3.00 g) AD 317, Heraclea. D N FL CL CONSTANTINVS NOB C Bust
of Constantine II left, laureate and draped, holding sceptre and
globe in his left hand, and mappa in his right. / PROVIDENTIAE
CAESS Camp gate with three turrets and no doors; in exergue
MHTЄ. RIC 20. Small bust. Dark brown patina. Very fine.

35



385   Constantius II, Caesar (AD 324-337). Follis (AE, 18 mm, 2.32
g) AD 330-331, Treveri. FL IVL CONSTANTIVS NOB C Bust of
Constantius II right, laureate and cuirassed. / GLORIA EXERCITVS
Two soldiers standing facing each other, each holding inverted
spear in the outer hand and placing the inner on shield set on
ground; between them, two signa; in exergue TRP•. RIC 528.
Dark patina. Irregular flan. Good very fine.

30

386   Constantius II, Caesar (AD 324-337). Follis (AE, 19 mm, 2.61
g) AD 325-326, Arelate. FL IVL CONSTANTIVS NOB C Bust of
Constantius II left, laureate, draped and cuirassed. /
PROVIDENTIAE CAESS Camp gate with two turrets and no doors;
above star; in exergue QA(crescent)RL. RIC 290. Dark patina.
Almost extremely fine.

40

387   Constantius II, Caesar (AD 324-337). Follis (AE, 17 mm, 2.12
g) AD 330-331, Arelate. FL IVL CONSTANTIVS NOB C Bust of
Constantius II right, laureate, draped and cuirassed. / GLORIA
EXERCITVS Two soldiers standing facing each other, each holding
inverted spear in the outer hand and placing the inner on shield
set on ground; between them, two signa; above star; in exergue
SCONST. RIC 348. Nice portrait. Dark patina. Extremely fine.

45

388   Constantius II, Caesar (AD 324-337). Follis (AE, 20 mm, 3.17
g) AD 326, Rome. FL VAL CONSTANTIVS NOB C Bust of
Constantius II left, laureate, draped and cuirassed. /
PROVIDENTIAE CAESS Camp gate with two turrets and no doors;
above star; in exergue R(wreath)Q. RIC 290. Dark patina.
Extremely fine.

45



389   Constantius II, Caesar (AD 324-337). Follis (AE, 19 mm, 2.77
g) AD 329-330, Rome. FL VAL CONSTANTIVS NOB C Bust of
Constantius II left, laureate, draped and cuirassed. /
PROVIDENTIAE CAESS Camp gate with two turrets and no doors;
above star; in exergue RFQ. RIC 324. Dark toning, with some
toned and light iridescent silvering remaining. Small areas of
weakness. Good very fine.

40

390   Constantius II, Caesar (AD 324-337). Follis (AE, 16 mm, 2.50
g) AD 329-330, Rome. FL IVL CONSTANTIVS NOB C Bust of
Constantius II right, laureate, draped and cuirassed. / GLORIA
EXERCITVS Two soldiers standing facing each other, each holding
inverted spear in the outer hand and placing the inner on shield
set on ground; between them, two signa; in exergue RBT. RIC
337. Dark patina. Some remains of silvering on reverse. Minor
green deposits. Almost extremely fine.

40

391   Constantius II (AD 337-361). Maiorina (AE, 23 mm, 5.88g)
AD 348-351, Constantinopolis. D N CONSTANTIVS P F AVG Bust of
Constantius II right, Pearl-diademed, draped and cuirassed. / FEL
TEMP REPARATIO Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing bearded fallen horseman with his right hand; to lower
right shield; in left field Γ; in exergue CONSB. RIC 79. Dark patina.
Good very fine.

40

392   Constantius II (AD 337-361). Maiorina (AE, 23 mm, 4.87 g)
AD 351-355, Cyzikus. D N CONSTANTIVS P F AVG Bust of
Constantius II right, Pearl-diademed, draped and cuirassed. / FEL
TEMP REPARATIO Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing bearded fallen horseman with his right hand; to lower
right shield; in left field Γ; in exergue SMKΔ. RIC 92. Dark patina.
Good very fine.

50



393   Constantius II (AD 337-361). Maiorina (AE, 23 mm, 5.71 g)
AD 351-354, Cyzikus. D N CONSTANTIVS P F AVG Bust of
Constantius II right, Pearl-diademed, draped and cuirassed. / FEL
TEMP REPARATIO Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing bearded fallen horseman with his right hand; to lower
right shield; in left field Γ; in exergue SMKΔ. RIC 92. Dark patina.
Good very fine.

40

394   Constantius II (AD 337-361). Maiorina (AE, 22 mm, 5.33 g)
AD 350-355, Antioch. D N CONSTANTIVS P F AVG Bust of
Constantius II right, Pearl-diademed, draped and cuirassed. / FEL
TEMP REPARATIO Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing bearded fallen horseman with his right hand; to lower
right shield; in left field Γ; in exergue ANAI. RIC 132. Dark patina.
Good very fine.

50

395   Constantius II (AD 337-361). Maiorina (AE, 23 mm, 6.14 g)
AD 351-355, Alexandria. D N CONSTANTIVS P F AVG Bust of
Constantius II right, Pearl-diademed, draped and cuirassed. / FEL
TEMP REPARATIO Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing bearded fallen horseman with his right hand; to lower
right shield; in left field Γ; in exergue ALEΔ. RIC 72. Dark patina.
Good very fine.
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396   Magnentius (AD 350-353). Double Maiorina (AE, 27 mm,
6.88 g) AD 350-353, Ambianum. D N MAGNENTIVS P F AVG Bust
of Magnentius right, draped and cuirassed. / SALVS DD NN AVG
ET CAES Large Christogram between A and ω; in exergue AMB•.
RIC 36. Dark brown patina with green deposits. Some pitting.
Good very fine.
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397   Valentinian II (AD 375-392). Half-Centenionalis (AE, 13 mm,
1.12 g) AD 384-387, Siscia. D N VALENTINIANVS P F AVG Bust of
Valentinian II right, pearl-diademed, draped and cuirassed. /
VICTORIA AVGGG Victory advancing left, holding wreath and
palm; in exergue ASIS. RIC 39A. Dark green patina. Very fine.
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